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Samstag, 21. Februar 202648. Jahrgang Nummer 8

Aus unserer Gemeinde

Öffentliche Gemeinderatssitzung 
am 23. Februar 2026
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Montag, 
den 23. Februar 2026 um 19.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus 
in Gissigheim statt.

Tagesordnung
1.	 Bekanntgaben
2.	 Fragen, Anregungen und Vorschläge der Einwohner zu
	 Gemeindeangelegenheiten
3.	 Bebauungsplan „Neue Steige“ im Ortsteil Gissigheim

a)	 Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen der 
Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und sonsti-
gen Träger öffentlicher Belange sowie der Abstimmung 
mit Nachbargemeinden eingegangenen Stellungnahmen 
vgl. Anlage

b)	 Beschluss der Satzung des Bebauungsplans „Neue Stei-
ge“ in Gissigheim gemäß § 10 BauGB

c)	 Beschluss der „örtlichen Bauvorschriften» für den 
Bebauungsplan „Neue Steige“ in Gissigheim gemäß § 
74 LBO BW

4.	 Neubau Feuerwehrgerätehaus
	 Vergabe der Außenanlagen – Gewerk 12
5.	 Neubau Feuerwehrgerätehaus
	 Vergabe der Rüttelklinkerarbeiten – Gewerk 13
6.	 GaFöG – Gesetz zur ganztägigen Förderung von Kindern im 

Grundschulalter
Anpassung des Ganztagsbetriebs und der Ferienbetreuung 
an der Kirchbergschule ab dem Schuljahr 2026/2027
a)	 Bericht der Schulleitung zur Umsetzung des Rechtsan-

spruchs während der Unterrichtszeiten
b)	 Festsetzung der Entgelte für die zusätzlichen Betreu-

ungsangebote in Ergänzung zum Ganztagesbetrieb
c)	 Bericht der Verwaltung zur Umsetzung des Rechtsan-

spruchs während der Ferienzeiten
d)	 Festsetzung der Entgelte für die Ferienbetreuung

7.	 Kinderbetreuung in der Gemeinde Königheim
	 Verlängerung der Öffnungszeiten des katholischen Kinder-

garten St. Josef in Pülfringen ab 01. März 2026
8.	 Erweiterung des förmlich festgelegten Sanierungsgebietes 

„Ortskern Königheim“
9.	 Verschiedenes

10.	 Fragen, Anregungen und Vorschläge der Einwohner zu Ge-
meindeangelegenheiten

Zu dieser Sitzung ist die interessierte Bevölkerung herzlich ein-
geladen.
gez. Dörr, Bürgermeister

Sprechstunde der Kreisbaumeisterin
Liebe Bürgerinnen und Bürger, wir möchten einen regelmäßigen 
Sprechtag der Kreisbaumeisterin, Frau Simone Neckermann, im 
Rathaus anbieten. 
Als ersten Sprechtag haben wir Mittwoch, 18. März 2026, ab 
10.00 bis ca. 12.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses  
Königheim vorgesehen.
Hierbei können Sie Fragen zum Thema „Bauen/Umbauen/“ etc. 
vor einer evtl. vorgesehenen Baumaßnahme mit der Kreisbau-
meisterin und der Gemeindeverwaltung abstimmen.
Zur Vermeidung von Terminüberschneidungen und dadurch 
entstehenden Wartezeiten bitten wir Sie, bei Frau Karin 
Gruschka telefonisch unter 09341/9209-10 oder per E-Mail:  
karin.gruschka@koenigheim.de einen Termin zu vereinbaren. 
Zur Vorbereitung auf den Termin bitten wir Sie uns mitzuteilen, 
um welche Maßnahme und um welches Flurstück es sich han-
delt.

Studienbeihilfe aus der Dr.-Bechtold-
Stiftung Königheim
Die von der Gemeinde verwaltete Dr.-Bechtold-Stiftung König-
heim sieht laut Stiftungssatzung vor, dass Studierende aus dem 
Kernort Königheim eine einmalige Studienbeihilfe erhalten kön-
nen, die aus den Zinserträgen des Stiftungsvermögens finanziert 
wird. 
Der Gemeinderat als Stiftungsbehörde kann im Jahr 2026 wie-
der Stipendien vergeben. Antragsberechtigt sind Studierende 
aus dem Teilort Königheim, die kurz vor Abschluss ihres Studi-
ums stehen und ihren Hauptwohnsitz während des Studiums in 
der Gemeinde Königheim hatten.
Es werden deshalb alle in Frage kommenden Studentinnen 
und Studenten aufgefordert, sich bis spätestens 06. März 2026 
schriftlich (gerne auch per E-Mail) unter Vorlage der letzten Stu-
dienbescheinigung und Mitteilung über das voraussichtliche Stu-
dienzeitende bei der Gemeindeverwaltung zu bewerben. 
Fragen und Anträge nimmt Frau Sabine Dörr entgegen  
(sabine.doerr@koenigheim.de oder Tel: 09341/9209-31).
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Burkard Gassenbauer mit der 
Staufermedaille des Landes ausgezeichnet
Laudator Wolfgang Reinhart: Der Journalist und 
ehrenamtliche Heimatforscher hat stets den Blick  
für das Nahe, das Konkrete und für die Menschen  
vor Ort bewahrt
Mit einer besonders hochwertigen Auszeichnung wurde Burkard 
Gassenbauer geehrt: Bei einem Festakt im historischen Bürger-
saal des Rathauses in Königheim bekam der Heimatforscher 
und Journalist als Würdigung seiner jahrzehntelangen ehrenamt-
lichen Verdienste von Landtagsvizepräsident Prof. Dr. Wolfgang 
Reinhart im Namen von Ministerpräsident Winfried Kretschmann 
die Staufermedaille des Landes Baden-Württemberg verliehen.
Burkard Gassenbauer ist ein Gründungsmitglied und treiben-
de Kraft des Heimatvereins Brehmbachtal in Königheim, wo er 
verschiedene Projekte zur Dokumentation der Lokalgeschichte 
und zur Pflege von Kulturdenkmalen leitet. Ebenso setzt er sich 
für die Sanierung von Bildstöcken, Kapellen und anderen histo-
rischen Kleindenkmalen ein. Zum anderen engagiert sich Gas-
senbauer aktiv für den Erhalt lokaler Dialekte wie etwa durch die 
Mitgestaltung eines überregionalen Mundartwegs und die Tran-
skription historischer Texte in Mundart.
Im Jahr 2021 erhielt er bereits den Landespreis für Heimatfor-
schung für sein Buch „Plötzlich abgeholt“, in dem er in enger 
Zusammenarbeit mit dem Heimatverein die Geschichte und 
das Schicksal der jüdischen Gemeinde Königheim sowie deren 
grausames Ende während der NS-Zeit durch die Deportationen 
vor allem in das Internierungslager Gurs in Südwest-Frankreich 
dokumentiert hat. Beruflich war Gassenbauer bis zu seinem 
Ruhestand Ende 2018 langjähriger Redakteur bei der Rhein-
Neckar-Zeitung (RNZ) in Buchen und schreibt Beiträge für die 
Fränkischen Nachrichten.
„Burkard Gassenbauers Lebensleistung zeigt in beeindrucken-
der Weise, was unser Land trägt und zusammenhält“, betonte 
Wolfgang Reinhart in einer Laudatio im Beisein zahlreicher Eh-
rengäste und Wegbegleiter, unter anderem Bürgermeister Ralf 
Dörr, Lothar Achstetter, Vorsitzender des Heimatvereins, Dr. 
Klaus Faulhaber, Vorsitzender des Fördervereins St. Martin Kö-
nigheim, sowie Gassenbauers Ehefrau Marianne. Sein Lebens-
werk sei geprägt von einem außergewöhnlichen ehrenamtlichen 
Engagement über viele Jahrzehnte hinweg sowie mit drei Dingen 
fest im Blick: Die Menschen, die Heimat und das Gemeinwohl.
„Sein beruflicher Werdegang als Schriftsetzer und Lokaljourna-
list war konsequent, geradlinig sowie getragen von Leidenschaft 

und Fleiß“, erinnerte Reinhart. Gassenbauer habe in seinem ge-
samten Wirken den Blick für das Nahe, das Konkrete und für die 
Menschen vor Ort bewahrt. Dies gelte adäquat seit rund 40 Jah-
ren für sein ehrenamtliches Schaffen im Heimatverein Brehm-
bachtal als Mitgründer, Vorstandsmitglied und Schriftleiter sowie 
als Ideengeber und treibende Kraft bei vielen Aktivitäten, Projek-
ten und Veranstaltungen.
„Die von dir verantworteten Heimathefte, Ausstellungen und 
Projekte bewahren Geschichte, machen Identität sichtbar und 
halten Heimat lebendig. Es geht dir immer im Kern darum, Erin-
nerungen und unser kulturelles Erbe nicht nur zu bewahren, son-
dern es verständlich und erlebbar zu machen“, bekräftigte der 
Laudator. Als Exempel nannte er unter anderem Ausstellungen 
zu Werken des Künstlers Max Wolf, den Mundartweg über meh-
rere Landkreise, Mundarttafeln, die Katalogisierung heimischer 
Bildstöcke und Kleindenkmäler, das geplante Dialektwörterbuch 
und die große Ausstellung zum Königheimer Jahrhunderthoch-
wasser des Fronleichnamstags 1984.
Ebenfalls hob Wolfgang Reinhart Gassenbauers Arbeiten zur 
jüdischen Geschichte Königheims hervor wie insbesondere das 
Buch „Plötzlich abgeholt“. Mit enormem zeitlichem Einsatz habe 
der Autor die Schicksale recherchiert, dokumentiert und für die 
Nachwelt zusammengeführt. „Dieses Werk ist Erinnerung, Ver-
antwortung und Mahnung gegen das Vergessen. Und gerade 
in einer Zeit, in der Antisemitismus wieder zunehmend offen in 
Deutschland zutage tritt, hat Gassenbauer damit einen wichtigen 
Beitrag für das Gedächtnis unserer Demokratie geleistet“.
Auch der soziale Einsatz für andere Menschen ziehe sich durch 
sein Leben. Im örtlichen St.-Martin-Förderverein gehöre er seit 
der Gründung im Jahr 1981 mit zu den prägenden Persönlich-
keiten wie zum Beispiel mit Spiel- und Bastelnachmittagen, Aus-
flügen, Angeboten für Bewegungs- und Beschäftigungstherapie 
sowie Gottesdiensten. Genauso bringe sich Gassenbauer als 
Vorsitzender der Paul-Uihlein-Stiftung uneigennützig ein sowie 
mit jährlichen Spenden der Stiftung in fünfstelliger Höhe für sozi-
ale und ökologische Zwecke.
„Dein Engagement für deine Heimatgemeinde, für die Region 
und für unser gesellschaftliches Miteinander war all die Jahre 
unbezahlt, aber es war und ist unbezahlbar. Du stehst beispiel-
haft für ein Ehrenamt, das leise wirkt, aber nachhaltig Spuren 
hinterlässt, sowie für jemanden, der nicht fragt, was es bringt, 
sondern was gebraucht wird“, resümierte Wolfgang Reinhart.
„Dies ist ein ganz besonderer Tag vor allem für Burkard Gassen-
bauer, aber auch für die Gemeinde Königheim und für mich als 
Bürgermeister. Wir freuen uns mit ihm über diese persönliche 
Auszeichnung des Ministerpräsidenten, die jährlich nur selten 
vergeben wird“, bekräftigte „Hausherr“ Ralf Dörr. „Heimat ist dort, 
wo man sich wohlfühlt. In unserer rund 3.000 Einwohner zählen-
den Gemeinde wird viel dafür getan, um sie voran zu bringen 
und attraktiv zu gestalten. In den Ortsteilen ist das ehrenamtli-
che Engagement stark ausgeprägt. Burkard Gassenbauer ist ein 
maßgebender und aktiver Teil davon“, unterstrich Dörr.
Gleichermaßen sprach Lothar Achstetter dem Geehrten seinen 
Dank für hervorragendes Engagement sowie die Gratulation zur 
Verleihung der Staufermedaille aus. „Der Name Burkard Gas-
senbauer steht seit vier Jahrzehnten synonym für den Heimat-
verein, der dadurch auch überregional sehr positiv wahrgenom-
men wird. Seit Gründung ist Gassenbauer eine zuverlässige 
Konstante in der Vorstandschaft, verkörpert vorbildlich unsere 
Ziele und prägt initiativ unsere Arbeit maßgeblich“, attestierte der 
Vorsitzende des Heimatvereins Brehmbachtal.
„Als mich die Nachricht über diese bevorstehende Ehrung ereilte, 
habe ich dies mit ungläubigem Staunen und zugleich mit großer 
Freude aufgenommen. Ich denke, dass diese Auszeichnung als 
Anerkennung für die gemeinsame Vereinsarbeit verstanden wer-
den darf“, reflektierte Gassenbauer dankend, der sich erkennbar 
gerührt über diese hohe Auszeichnung zeigte. Er habe all diese 
Arbeiten mit sehr großer Freude vollbracht und sie mit seinen 
Hobbies kombinieren können. Darüber hinaus würdigte Burkard 
Gassenbauer explizit seine Ehefrau Marianne und seine Familie 
für deren unterstützenden Rückhalt in all den Jahren.

Burkard Gassenbauer (3. von links) gemeinsam mit (von rechts) 
Ralf Dörr (Bürgermeister Königsheim), Lothar Achstetter (Vor-
sitzender Heimatverein Brehmbachtal), Marianne Gassenbauer 
(Ehefrau), Prof. Dr. Wolfgang Reinhart (Landtagsvizepräsident 
und Laudator) sowie Dr. Klaus Faulhaber (Vorsitzender Förder-
verein St. Martin Königheim).� (Foto: Peter D. Wagner)
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Bekanntmachungen

Abfuhr der Gelben Tonne
Am 26.02.2026 findet in Gissigheim die Abfuhr der Gelben Tonne 
statt, in Königheim und allen anderen Ortsteilen am 27.02.2026. 

Abfuhr des Altpapiers 
Am 27.02.2026 findet in Königheim und allen Ortsteilen die 
nächste Abfuhr des Altpapiers statt.

Änderung Öffnungszeiten Poststelle 
Ab 23.02.2026 ist die Poststelle in der Neugasse in Königheim 
wie folgt geöffnet:
Montag bis Mittwoch 	 15.00 – 17.00 Uhr
Donnerstag und Freitag	 10.00 – 12.00 Uhr

Einladung
zur öffentlichen Sitzung des Gemeinsamen 
Ausschusses der Vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-
Großrinderfeld-Königheim-Werbach
Am Donnerstag, den 26. Februar 2026, um 15.30 Uhr, findet die 
öffentliche Sitzung des Gemeinsamen Ausschusses der Ver-
einbarten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Groß-
rinderfeld-Königheim-Werbach im Sitzungszimmer des Verwal-
tungsgebäudes „Klosterhof“ (2. Obergeschoss), Hauptstraße 35 
in 97941 Tauberbischofsheim, statt.

Aktualisierte Tagesordnung:
1.	 9. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten 

Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;
1.	 Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen der 

frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 Abs. 1 
BauGB, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB sowie der Abstimmung 
mit den Nachbargemeinden gem. § 2 Abs. 2 BauGB ein-
gegangenen Stellungnahmen 

2.	 Billigung der Entwurfsunterlagen
3.	 Beschluss über die Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 

Abs. 2 BauGB sowie der Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB 

(Sonderbaufläche Bund/ehemalige Kurmainzkaserne, Ge-
markung Tauberbischofsheim)

2.	 18. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;
1.	 Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen der 

erneuten Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und 
sonstigen Träger öffentlicher Belange nach § 4a Abs. 3 
BauGB eingegangenen Stellungnahmen 

2.	 Planfeststellungsbeschluss
(Sonderbaufläche großflächige Einzelhandelsbetriebe 
„Zündmantel“, Wohnbauflächen „Zündmantel“, „Beund“ und 
„Beunth“, sowie Umwandlung der Wohnbauflächen in den 
Gewannen „Wolfsgarten rechts“ und „Brücklesweg“ in land-
wirtschaftliche Flächen, Gemarkung Großrinderfeld, Berich-
tigung der Wohnbauflächen „Hohenberg“, Gemarkung Ger-
chsheim und „Zwei Hecken“, Gemarkung Ilmspan)

3.	 32. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;
1.	 Billigung der Vorentwurfsunterlagen
2.	 Beschluss über die Form der frühzeitigen Öffentlichkeits-

beteiligung gem. § 3 Abs. 1 BauGB
(Sonderbaufläche „Solarpark Hof Steinbach“, Gemarkung 
Dittigheim)

4.	 36. Änderung des Flächennutzungsplanes der Vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;
1.	 Billigung der Vorentwurfsunterlagen
2.	 Beschluss über die Form der frühzeitigen Öffentlichkeits-

beteiligung gem. § 3 Abs. 1 BauGB
(Gewerbliche Baufläche „Geißgraben III“, Gemarkung Ger-
chsheim)

5.	 Bekanntgaben
6.	 Anfragen

Anette Schmidt, Bürgermeisterin Tbb

Öffentliche Bekanntmachung
28. Änderung des Flächennutzungsplans 
der vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft 
Tauberbischofsheim-Großrinderfeld-Königheim-
Werbach
hier: Genehmigung nach § 6 Baugesetzbuch (BauGB)
Das Landratsamt Main-Tauber-Kreis hat mit Verfügung vom 
29.01.2026 die vom gemeinsamen Ausschuss der vereinbarten 
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinderfeld-
Königheim-Werbach in öffentlicher Sitzung am 15.10.2025 fest-
gestellte 28. Änderung des am 17. Januar 1986 erstmals geneh-
migten Flächennutzungsplans gemäß § 6 des Baugesetzbuchs 
i. V. m. § 1 Abs. 2 der Verordnung der Landesregierung und des 
Ministeriums für Landentwicklung und Wohnen zur Durchführung 
des Baugesetzbuches (Durchführungsverordnung zum Bauge-
setzbuch – BauGB-DVO), jeweils in der aktuellen Fassung,

genehmigt.

Die 28. Änderung des Flächennutzungsplanes („Obere Zeil“)  
erstreckt sich auf das Gebiet der Gemeinde Großrinderfeld und 
bezieht sich auf die Darstellung einer gewerblichen Baufläche 
(G) im Sinne von § 1 Abs. 1 Nr. 3 der Baunutzungsverordnung 
auf einer bislang landwirtschaftlich genutzten Fläche auf der  
Gemarkung Gerchsheim. Der Geltungsbereich umfasst die 
Grundstücke Flst.-Nrn. 8428/0, 8429/0, 8299/0 z. T. (Weg) und 
8427 z. T. (Weg) der Gemarkung Gerchsheim auf einer Fläche 
von ca. 0,9 ha.
Das Plangebiet liegt am nördlichen Ortsrand von Gerchsheim 
und grenzt nördlich an die L578. Östlich grenzt ein Aussiedlerhof 
an, westlich landwirtschaftliche Flächen sowie zwei Grundstücke 
mit Wohnbebauung. Im Norden und Osten grenzen im übrigen 
landwirtschaftlich genutzte Flächen an.

Maßgebend ist der Lageplan im Maßstab 1:5.000 vom 
13.06.2025, erstellt von ibu – Ingenieurgesellschaft für Bauwesen 
und Umwelttechnik mbH, Untere Torstraße 21, 97941 Tauber-
bischofsheim. Beigefügt ist die Begründung mit Umweltbericht 
zur 28. Änderung des Flächennutzungsplans vom 13.06.2025, 
ebenfalls erstellt von ibu – Ingenieurgesellschaft für Bauwesen 
und Umwelttechnik mbH.

Mit der ortsüblichen Bekanntmachung der Genehmigung wird 
die 28. Änderung des Flächennutzungsplans wirksam. 

Die 28. Änderung des Flächennutzungsplans liegt mit Begrün-
dung, Umweltbericht und der zusammenfassenden Erklärung 
zu jedermanns Einsicht bei der Stadtverwaltung Tauberbischofs-
heim, Verwaltungsgebäude Klosterhof, Hauptstraße 35, Zimmer-
Nr. 112, während den üblichen Dienststunden offen und kann 
auch im Internet auf der Homepage der Stadt Tauberbischofs-
heim unter www.tauberbischofsheim.de/bauleitplanungen ein-
gesehen werden. Über den Inhalt wird auf Verlangen Auskunft 
erteilt.
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Halte die 
Umwelt sauber!
Der Wald ist keine Müllhalde.

Kindergarten

Hinweise:
-	 Gemäß § 215 Abs. 1 BauGB werden unbeachtlich

1.	 eine nach § 214 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 bis 3 BauGB beacht-
liche Verletzung der dort bezeichneten Verfahrens- und 
Formvorschriften, 

2.	 eine unter Berücksichtigung des § 214 Abs. 2 BauGB be-
achtliche Verletzung der Vorschriften über das Verhältnis 
des Bebauungsplans und des Flächennutzungsplans und

3.	 nach § 214 Abs. 3 Satz 2 BauGB beachtliche Mängel des 
Abwägungsvorgangs,

wenn sie nicht innerhalb eines Jahres seit Bekanntmachung 
des Flächennutzungsplans schriftlich gegenüber der Stadt 
Tauberbischofsheim unter Darlegung des die Verletzung be-
gründenden Sachverhalts geltend gemacht worden sind.

-	 Gemäß § 4 Absätze 4 und 5 GemO gelten Flächennutzungs-
pläne, die unter Verletzung von Verfahrens- oder Formvor-
schriften dieses Gesetzes oder auf Grund dieses Gesetzes 
zu Stande gekommen sind, ein Jahr nach der Bekanntma-
chung als von Anfang an gültig zu Stande gekommen. Dies 
gilt nicht, wenn 
1.	 die Vorschriften über die Öffentlichkeit der Sitzung, die 

Genehmigung oder die Bekanntmachung des Flächennut-
zungsplans verletzt worden sind,

2.	 der Bürgermeister dem Beschluss nach § 43 GemO we-
gen Gesetzwidrigkeit widersprochen hat oder wenn vor 
Ablauf der in Satz 1 genannten Frist die Rechtsaufsichts-
behörde den Beschluss beanstandet hat oder die Verlet-
zung der Verfahrens- oder Formvorschrift gegenüber der 
Gemeinde unter Bezeichnung des Sachverhalts, der die 
Verletzung begründen soll, schriftlich oder elektronisch 
geltend gemacht worden ist.

Ist eine Verletzung nach Satz 2 Nr. 2 geltend gemacht wor-
den, so kann auch nach Ablauf der in Satz 1 genannten Frist 
jedermann diese Verletzung geltend machen. 

Tauberbischofsheim, den 11. Februar 2026

Anette Schmidt, Bürgermeisterin 

Feuerwehr
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Feuerwehr

Kindergarten
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Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   Abteilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.

��������������������������������
�����������������������������������

Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.
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Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Übung
Am Samstag, den 21.02.2026 trifft sich die Jugendfeuerwehr Kö-
nigheim um 09.30 Uhr am Gerätehaus Gissigheim zur nächsten 
Übung. Abholung in den jeweiligen Ortsmitten (Rathaus/Kirche) 
ist um 09.15 Uhr. Im Anschluss werden die Kinder nach Hause 
gefahren.
Zu den Übungen der Jugendfeuerwehr sind jederzeit interessier-
te Kinder und Jugendliche ab ca. 8 Jahren zum „Schnuppern“ 
herzlich eingeladen.
Bei Fragen gerne bei den Ansprechpartnern in den Ortsteilen 
melden:
Gissigheim: Benedikt Rapp, 0176/56 92 82 12 
Königheim: Clemens Schäfer, 0160/98 02 99 71
Pülfringen: Kilian Künzig, 09340/92 91 00
Brehmen: Frank Schiefermeyer, 0171/120 31 39

Fundsachen
Gefunden wurde in der Nähe des Kindergartens in Königheim 
ein E-Scooter. 
Auf dem Faschingsumzug in Königheim ist folgendes liegen 
geblieben: mehrere einzelne Schlüssel, eine Brille sowie ein 
schwarzer Nike-Rucksack. 
Fundsachen können im Bürgerbüro des Rathauses Königheim, 
Zi. Nr. 204, abgeholt werden.
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Kindergarten

   
GISSIGHEIM   

Einladung zum Tag der offenen Tür
am Sonntag, den 22. Mai 2011 
von 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Beginnen möchten wir um 15.00 Uhr mit einer kleinen Begrüßung 
der Kindergartenkinder, danach steht die Tür „offen” um den 
Kindergarten anzuschauen und mit Fred, der Forscherameise zu 
experimentieren.
Für das leibliche Wohl ist durch den Förderverein des 
Kindergartens bestens gesorgt!

Auf Ihr Kommen freuen sich
die Kinder  & Erzieherinnen des Kindergarten St. Raphael
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Schrottsammlung war ein voller Erfolg
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael führte Ende März 
eine Schrottsammlung zu Gunsten des Kindergartens durch. Die 
Schrottsammlung war mit über 12 Tonnen Schrott und einem 
Erlös von 2.280 Euro ein voller Erfolg. Vielen, vielen Dank an 
alle, die für uns Schrott gesammelt haben.
Auf dem Außengelände des Kindergartens entstand am gleichen 
Tag ein Fahrweg für Dreiräder und Bobbycars sowie eine 
Sitzgelegenheit. An dieser Aktion waren viele ehrenamtliche 
Helfer beteiligt. Wir bedanken uns recht herzlich für das große 
Engagement von Franz Steinbach, Eltern, Erzieherinnen, 
Elternbeirat und dem Jugendraum für die spontane Hilfe. Auch 
einen großen Dank an die Bäckerei Berberich für die gespendeten 
Brezeln und Brötchen.

Kindergarten St. Raphael,
Gissigheim

Dreiradtaxi an Kindergarten St. Raphael übergeben
Letzte Woche wurde während der Muttertagsfeier ein Dreiradtaxi 
vom Förderverein an den Kindergarten übergeben. Die Kinder 
freuten sich sehr über die Spende und es wurde spontan von 
allen Kindern befahren. Im gleichen Zuge wurde auch eine große 
Tafel für den Außenbereich gekauft. Die Kinder freuen sich sehr 
über die Veränderung des Außengeländes.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 14.05.  19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier
 10.00 Uhr Kinderkirche in der Aula
 13.15 Uhr Sternwallfahrt zur Josefskapelle 

(Treffpunkt Haigerkapelle)
 14.30 Uhr Andacht in der Josefskapelle – 

Anschließend gemütliches Beisammen-
sein

Do. 19.05. 19.00 Uhr Maiandacht in der Haigerkapelle – 
gestaltet von der Frauengemeinschaft

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 
     19.00 Uhr Maiandacht

Di. 17.05. 20.00 Uhr Vortrag Patientenverfügung im Raum St. 
Raphael

Pülfringen, St. Kilian
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier – feierliche Erst-

kommunion der Kinder 
 17.30 Uhr Dankandacht

Brehmen, St. Kilian
Sa. 14.05. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05. 19.30 Uhr Maiandacht

Kinderkirche 15.05.2011
Zur Feier des nächsten Kindergottesdienstes für alle Kinder 
der Seelsorgeeinheit Königheim bis ca. zur 2. Klasse treffen 
wir uns am Sonntag, 15.05.2011, um 10.00 Uhr in der Aula der 
Kirchbergschule Königheim. Unter dem Thema „Ich bin der gute 
Hirte“ wollen wir wieder miteinander singen und basteln. Das 
Team der Kinderkirche freut sich über viele Besucher aus der 
gesamten Seelsorgeeinheit.

Kinderkirche / Familiengottesdienst
Der im Jahresplan vermerkte Termin der Kinderkirche am 02. 
Juni 2011 entfällt. 
Herzlich einladen möchten wir alle zum Familiengottesdienst am 
02. Juni 2011 in der Kirche.

Altes Sportheim in Königheim
Im Zusammenhang mit den Planungen für das Hochwasser-
rückhaltebecken kam die ordnungsgemäße Abwasserbeseiti-
gung des alten Sportheimes zur Überprüfung. Dabei gab der 
Zustand der Abwassergrube Anlass, bis zum Nachweis ihrer 
vorschriftsmäßigen Beschaffenheit die weitere Nutzung zu 
untersagen. Dies wurde unmittelbar nach der Feststellung mit 
dem SV-Verantwortlichen besprochen und im Anschluss durch 
Verfügung dokumentiert, da die Gemeindeverwaltung zum ent-
sprechenden Handeln verpflichtet war.
Damit zusammenhängende Anfragen bei der Gemeindeverwal-
tung sowie Verlautbarungen könnten den Eindruck entstehen 
lassen, dass der Bürgermeister dem SV Königheim die Nut-
zung dieses Gebäudes für Veranstaltungen verwehren will. 
Mitnichten, es geht ausschließlich um den Grundwasser- und 
Umweltschutz, wo die Gemeindeverwaltung keinen Handlungs-
spielraum hat.

Aus unserer Gemeinde

Förderverein Kindergarten
St. Raphael, Gissigheim

Theater für Kinder
Theateraufführung „ZaPPaloTT und der AuZerirdische – Ein 
Welt(T)raum“ im Dorfgemeinschaftshaus Gissigheim am 
01.03.2026 um 13.30 Uhr und um 15.30 Uhr, Einlass jeweils 30 
Minuten vor Vorstellungsbeginn.
Der zweite und letzte offizielle Kartenvorverkauf für das Kinder-
theater mit dem Zauberer ZaPPaloTT fand bereits statt. Wer sich 

Bunte Faschingsfeier
Im Rahmen der diesjährigen Verkleidungswoche fand am Don-
nerstag, den 12. Februar 2026 die fröhliche Faschingsfeier im 
Kindergarten St. Josef in Pülfringen statt.
Die Kinder kamen in fantasievollen Kostümen und erlebten ei-
nen abwechslungsreichen Vormittag voller Spaß und Bewegung. 
Beim Schminken und den beliebten Glitzertattoos konnten sich 
die kleinen Narren kreativ verwandeln. Für große Begeisterung 
sorgte auch das Topfklopfen, bei dem viel gelacht wurde. Be-
gleitet von fröhlicher Musik wurden zahlreiche Faschingsspiele 
angeboten, bei denen die Kinder ausgelassen tanzen, spielen 
und feiern konnten. Für das leibliche Wohl war ebenfalls bestens 
gesorgt: Der Förderverein des Kindergartens bereitete ein lecke-
res Frühstücksbuffet sowie ein gemeinsames Mittagessen vor. 
Dafür ein herzliches Dankeschön an alle Helferinnen und Helfer.

Bitte einfügen Bild:  
Fasching Kiga Pülfringen



Amtsblatt 8 / 2026 - 5 

Kirchliche Nachrichten

Schulische Nachrichten

noch vorab Karten für das sehr unterhaltsame und äußerst amü-
sante Kindertheater sichern möchte, kann diese telefonisch bei 
Helena Künzig, 09340/929 67 19, bestellen (Anrufbeantworter 
vorhanden; bitte Name und Telefonnummer hinterlassen).
Da das Café Berberich an diesem Sonntag geschlossen hat, 
verkaufen wir im Rahmen der Theateraufführung Kuchen und 
Torten im Foyer des DGH. Hierzu sind alle eingeladen, auch die-
jenigen, die keine Karte für das Theater haben. 
Um die Theatervorführungen nicht zu stören, gibt es nur wenige 
Sitzplätze im Foyer. Deshalb darf der Kuchen gerne mit nach 
Hause genommen werden (der Umwelt zuliebe bitte eigene Ku-
chenbehälter mitbringen).
Wer den Förderverein mit einer Kuchen- oder Tortenspende un-
terstützen möchte, darf sich gerne im Café Berberich in die aus-
liegende Kuchenliste eintragen. 

Kirchbergschule Königheim

Kirchbergschule zum dritten Mal erfolgreich  
beim bundesweiten Informatikwettbewerb 
Der Informatik-Biber ist Deutschlands größter Schülerwettbe-
werb im Bereich Informatik. Teilnehmen können Kinder und Ju-
gendliche der Klassen 3 bis 13. 
Der jährlich stattfindende Wettbewerb Biber fördert das digitale 
Denken mit lebensnahen und alltagsbezogenen Fragestellun-
gen. Dabei setzen sich die Schülerinnen und Schüler mit alters-
gerechten informatischen Aufgaben auseinander und entdecken 
die Faszination und Relevanz informatischer Methoden. Unter 
den fast 580.000 Teilnehmenden deutschlandweit war dieses 
Jahr zum dritten Mal auch die Kirchbergschule mit 28 Teilneh-
menden aus den Klassen 3 und 4, was einer enormen Steige-
rung um über 200 % im Vergleich zum letzten Jahr gleich kommt.
Insgesamt mussten neun Aufgaben entweder alleine oder mit ei-
nem Teampartner gelöst werden. Alle Schülerinnen und Schüler 
erhielten eine Urkunde. 
Zudem gab es auch dieses Jahr einige Anerkennungen, unter-
schiedliche Ränge, sowie vier Mal einen zweiten Preis. Wir sind 
sehr stolz auf das erfolgreiche Abschneiden unserer Schülerin-
nen und Schüler!

Bitte einfügen Bild:  
Biber_Wettbewerb2026

Gemeinsame Faschingsfeier des Bildungshauses
Mit viel Engagement und Kreativität stellte die Klasse 2a mit ihrer 
Klassenlehrerin Frau Schäfer eine unvergessliche Veranstaltung 
auf die Beine, die alle Vorschulkinder der Kindergärten aus Kö-
nigheim, Gissigheim und Pülfringen begeisterte. 
Gemeinsam traf man sich in der Aula der Kirchbergschule, um in 
fantasievollen Kostümen und Verkleidungen in eine Welt voller 
Spaß, Ausgelassenheit und Magie einzutauchen. Die toll ausge-
wählten Spiele sorgten für fröhliche Stimmung: Vom spannenden 
Zeitungstanz über den schnellen Eierlauf mit Tennisbällen bis 
hin zu beliebten Klassikern wie der Reise nach Jerusalem und 
dem Gummischlangenwettessen wurde für jeden Geschmack 
etwas geboten. Auch der Luftballontanz und das Schaumkuss-

Wettessen brachten viel Freude und zauberten ein Lächeln in 
viele Gesichter.
Mit ein paar magischen Zaubertricks durch Frau Schäfer, die zu-
vor schon souverän durchs Programm führte, endete die zwei-
stündige Feier und alle ließen die Veranstaltung mit einem drei-
fach donnernden Ahoi und Kahoi zufrieden ausklingen.

Bitte einfügen Bild:  
Faschingsfeier Schule

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 22.02.	 10.30 Uhr	 Eucharistiefeier
Di.  24.02.	 07.50 Uhr	 Schülergottesdienst
Fr.  27.02.	 19.00 Uhr	 Abendgebet

Gebet für das Leben/Abendlob der Kirche
Ab Montag, den 23. März 2026 um 18.00 Uhr findet wieder 14-tä-
gig das Gebet für das Leben und Abendlob der Kirche, im Haus 
St Martin, mit Gebet und Gesang statt. Wir beten besonders da-
rum, dass alle Menschen, die Ungeborenen und Geborenen in 
Liebe angenommen werden, für die Schwangeren in Not und für 
den Frieden in der Welt und in den Familien.

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 21.02.	 18.30 Uhr	 Vorabendgottesdienst
So. 22.02.	 18.00 Uhr	 Friedensandacht

Pülfringen, St. Kilian
So. 22.02.	 09.00 Uhr	 Eucharistiefeier

Brehmen, St. Kilian
So. 22.02.	 10.30 Uhr	 Eucharistiefeier

Weltgebetstag in Brehmen
Herzliche Einladung zum Gottesdienst zum Weltgebetstag am 
Freitag, den 06. März 2026 um 18.30 Uhr in der ev. Kirche in 
Brehmen. Frauen aus Nigeria haben unter dem Thema „Kommt! 
Bringt eure Last“ dieses Jahr die Gebetstexte zusammengestellt. 
Der Gottesdienst wird vom Projektchor begleitet. Das ökumeni-
sche Vorbereitungsteam freut sich über viele Interessierte.

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 22. Februar, Invokavit, 
Beginn der Passionszeit:
10.30 Uhr 	 Gemeinsamer Gottesdienst mit Posaunenchor in 

Buch

Just Brass
Am Sonntag, den 01. März 2026 findet um 18.00 Uhr in der 
evangelischen Kirche in Buch ein Konzert mit dem Blechbläser-
quintett Just Brass statt. 
Nach längerer Zeit kommen die fünf Musiker erneut nach Buch 
und nehmen ihr Publikum mit auf eine kurzweilige Reise durch 
die Welt der Blechbläsermusik. Wie jedes Mal wird natürlich auch 
in anderen Musikrichtungen gewildert und es werden bekannte 
Melodien in die Klänge von Trompete, Waldhorn, Posaune und 
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Tuba gekleidet. Die Klassik wird mit Samuel Barber und Dimitri 
Shostakovich vertreten sein, Frank Sinatra, Leonard Cohen und 
Bill Conti steuern Hits aus dem 20. Jahrhundert bei. Filmmelo-
dien, Romantik aus Irland und eine Originalkomposition runden 
das Programm ab. Der Reinerlös kommt der Kirchenrenovierung 
zugute.
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                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Termine und Proben
Fr., 21.10.11 19.45 Uhr Probe
22.10./23.10. Beginn am Sa. 9.00 Uhr, 
 Beginn am So. um 9.30 Uhr
Fr., 28.10.11 19.45 Uhr Probe
Di., 1.11.11 13.30 Uhr musikalische Umrahmung Gräberbe-

such
Fr., 4.11.11 19.45 Uhr Probe
Sa., 5.11.11 Kerwe – musikalische Umrahmung Hammeltanz
Fr., 11.11.11 19.45 Uhr Probe
Do., 17.11.11 voraussichtlich Generalprobe um 20.00 Uhr

  Heimatverein Brehmbachtal e.V.

Fotos für neuen Bildband „Gissigheim in alten Bil-
dern“ gesucht
Im Jahre 1986 hat Pfarrer i.R. Franz Gehrig den Bildband „Gis-
sigheim in alten Bildern“ herausgegeben, der von der Singge-
meinschaft Gissigheim vertrieben wurde. Das 80-seitige Büch-
lein ist längst vergriffen. Aufgrund vieler Nachfragen und mit 
Blick auf die anstehende 1000-Jahr-Feier Gissigheims hat sich 
der Heimatverein „Brembachtal“ entschlossen, einen neuen Bild-
band herauszugeben, sofern Foto-Material in ausreichendem 
Maße zusammen kommt.

Die Bevölkerung wird deshalb aufgerufen, Fotos aus früheren 
Jahrzehnten leihweise zur Verfügung zu stellen.
Gesucht werden vor allem Ortsansichten aus früheren Zeiten, 
Fotos von nicht mehr existenten Gebäuden, Bilder aus Hand-
werk, Landwirtschaft, Vereinsleben, Ortsgeschehen oder auch 
von festlichen Veranstaltungen.
Auch wer noch Originalbilder besitzt, die in Franz Gehrigs Bild-
band von 1986 abgedruckt wurde, wird gebeten, diese zur Ver-
fügung zu stellen.
Die bereitgestellten Fotos werden reproduziert und gehen dann 
umgehend an den Besitzer zurück. 

Abgegeben werden können die Fotos (möglichst auf der Rück-
seite mit Namen versehen bzw. in einem Umschlag mit Absen-
derangabe und mit Aufnahmejahr) in Gissigheim bei Bernhard 
Berberich oder im Café Berberich und in Königheim beim Hei-
matvereinsvorsitzenden Lothar Achstetter, die auch für nähere 
Auskünfte zur Verfügung stehen.

Sollte bis Mitte Dezember keine ausreichende Zahl an Fotos zur 
Verfügung stehen, kann der Bildband nicht erscheinen.
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Der Hegering V Königheim lädt ein zur Versammlung am Don-
nerstag, 03. November 2011, um 20.00 Uhr nach Eiersheim ins 
Gasthaus „Zum Becke Fritz“.

Themen: DJV – LJV und kreiseigene Angelegenheiten wie die 
neue Fütterungsvorschrift, Schwarzwild – Rehwild, Hubertus-
Abend und Ausgabe der Polohemden, Preis pro Hemd 22 €.
gez. Der Hegeringleiter, Anton Scherer
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Bildstockpflege, Kapellenrenovierung), vor allem erwarte man 
eine Stärkung des „Wir-Bewusstseins“ der Bevölkerung von 
Gissigheim. 

Bei der Wahl der Vorstandsmitglieder des neuen Bürgervereins 
bestimmte man Holger Hartmann, Regina Leimbach, Jürgen 
Rapp und Martin Withopf zu Vorsitzenden, Edgar Münch zum 
Schriftführer und Bernhard Achstetter zum Kassenwart. Folgende 
Personen wurden zu Beisitzern bzw. zu Projektleitern gewählt: 
Bernhard Berberich, Florian Gnadt, Matthias Leimbach, Stefanie 
Stang, Franz Steinbach, Irmgard Stang, Hubert Schreck, Rainer 
Schreck. 

             

Vortrag Social-Networks
Der Vortrag SchülerVZ, Facebook und Co - Möglichkeiten und 
Gefahren der Social Networks findet am Freitag, 29. April 2011 
um 19.30 Uhr im Landgasthof Kronenstuben statt. Informationen 
sind auf unserer Homepage zu finden.

Frühjahrsausflug
Der diesjährige Frühjahrsausflug führt uns am 28./29.05 in die 
Rhön. Die Ausschreibung ist auf unserer Homepage zu finden. 
Anmeldung bis 30.04. per Anzahlung auf das Konto der JU: 
5040795 / Spk. Tauberfranken / BLZ 67352565
www.ju-koenigheim.de

Liebe Großgemeinde, 
liebe Freunde,
unser Dritter Container für TOGO / WEST AFRICA ist nun auf 
der Reise. Er wird Ende Mai in Lomé eintreffen. Dort wird Pater 
Marian die Güter wieder verteilen.

Wir danken allen für die Unterstützung Sei es finanziell oder mit 
Sachspenden.

Euch allen Vielen Dank.

Ab September sammeln wir für den Vierten Container.

Wir brauchen wieder Werkzeug, Schreibsachen und Papier und 
alles was man für Kindergarten, Schule und Ausbildung brauchen 
kann. Auch für Krankenstationen benötigen wir Material.

Wir wünschen allen ein schönes Osterfest.

Der Vorstand des neuen „Bürgervereins 1000 Jahre Gissigheim“ 
mit Beiräten
v.l. Bernhard Berberich, Hubert Schreck, Holger Hartmann (Vors.), 
Jürgen Rapp (Vors.), Bernhard Achstetter (Kassenwart), Martin 
Withopf (Vors.), Florian Gnadt, Stefanie Stang (Ansprechpartnerin 
Gewerbetreibende), Matthias Leimbach (Ansprechpartner für 
Landwirte), Edgar Münch (Schriftführer), Franz Steinbach, 
Rainer Schreck (Ansprechpartner für Landwirte), Melanie Richter 
(Kassenprüferin), (Vorsitzende Regina Leimbach ist nicht auf 
dem Bild)

19.05.2011 – Jahreshauptversammlung 2011 
Besenwirtschaft E. und N. Geier, Königheim, 20.00 Uhr
Tagesordnung
Begrüßung
Berichte des Vorstandes / Schriftführers / Kassenwartes und 
Prüfers
Entlastung des Vorstandes
Neuwahlen
Rückblick und Ausblick der Vereinstätigkeit
Wünsche und Anträge

Hierzu bitte ich alle Mitglieder sich die Zeit zu nehmen. Nur 
gemeinsam können wir was erreichen! DANKE.

Wünsche und Anträge von Vereinen, Gemeindemitgliedern 
aller Ortsteile der Großgemeinde Königheim bitte schriftlich an 
Christine Reinelt, Weinstraße 19, Königheim.
gez. Reinelt

              SV Königheim

AH- und Freizeitkicker
Die AH- und Freizeitkicker treffen sich ab sofort immer diens-
tags um 19.00 Uhr auf dem Sportplatz in Dienstadt.

Initiative Großgemeinde 
Königheim

Ein dickes Dankeschön
Es gibt für uns keinen schöneren Dank, wenn unsere Aktion auf 
so viel positive Resonanz stößt, wie unsere Blumen in unserer 
Gemeinde. Unsere Bürger, die Besucher unserer Gemeinde so-
wie unser Bürgermeister mit den Gemeinderäten waren von un-
serem Einsatz begeistert und dankbar. 

Aber nur gemeinsam können wir solche Projekte für unsere Ge-
meinde schaffen.

Ein sehr wichtiger Partner bei dieser Aktion waren unsere Brü-
ckenpaten, die die Pflege der Blumen übernommen haben. 
Nochmals vielen Dank und wir hoffen, dass wir auf Sie im nächs-
ten Jahr wieder zukommen dürfen.

Jahreshauptversammlung des Heimatvereins „Brehm-
bachtal“
Die Generalversammlung des Heimatvereins „Brehmbachtal“ 
findet am Sonntag, 13. November, um 19.00 Uhr im Gasthaus 
„Engel“ in Gissigheim statt. 

Auf der Tagesordnung stehen unter anderem folgende Punkte: 
Totenehrung; Bericht des Vorstandes, Kassenbericht, Wahlen, 
Ausblick, Wünsche und Anträge. 
Auch wird über die im Gissigheimer Schloss entstehenden 
Räumlichkeiten des Heimatvereins informiert, der nach längerer 
Vorgeschichte hier nun die Möglichkeit hat, eine Art „Heimatstu-
be“ einzurichten, und über die Vorhaben des  Vereins anlässlich 
der 1000-Jahr-Feier von Gissigheim. 

Jedermann ist zu der Versammlung  willkommen

Danke den Sponsoren, unsere Mitgliedsfirmen:

Königheim Gissigheim
Autohaus Fertig Elektro Baumann
Bäckerei Achstetter Café Berberich
Baugeschäft B. Faulhaber Gasthaus Engel
Brennerei B. Honikel Kfz Honeck
Bombis Metal & More Bergstüble Heid
Fahrschule Zubrod
Friseursalon creHaartiv
Gärtnerei Uihlein Pülfringen
Gasthaus Stern Gasthaus Linde
Getränkekiste Theobald Raldys Wirtshaus
Glaserei Achstetter
Ingenieurbüro Häfner
Mode und Mehr A. Haag
Physiotherapie & mehr Engist
Steuerbüro Berthold
St. Martin Apotheke
Sanitär Achstetter
Taxi-Kleinbusse Reinelt
Becksteiner Winzer e.G.
Verkaufslager A. Schreck
Tiefkühlheimservice Schnarrifrost
Weingut und Fruchtsaftkelterei Norbert Geier
Weingut E. und N. Geier
Weingut Schmidt
Werksverkauf Morschheuser
Wohlfühloase Endrich
Zimmerei und Dachdecker G. Walzenbach
Hausverwaltung Stephan

Wichtiger Termin:
Aufräumaktion der Blumenkästen am Samstag, 22.10.2011, 
Treffpunkt bei Gärtnerei Uihlein 13.30 Uhr!!! Danke.
gez. Reinelt

Grenzwanderung - Von Dreimärker zu Dreimärker
Die Ortsgruppe Brehmen des Heimatverein Brehmbachtal e.V. 
führt am Sonntag, 21.09.2014 eine Grenzwanderung bei guter 
Witterung durch (Bitte auf festes Schuhwerk achten). Treffpunkt 
zum gemeinsamen Abmarsch ist hierzu um 10.30 Uhr am Breh-
mer Rathaus. Für Speisen und Getränke ist gesorgt. Aus orga-
nisatorischen Gründen bitten wir um eine Anmeldung bei Philipp 
Herold (Tel.: 09340/1370) bis Mittwoch, 17.09.2014. Zu dieser 
Wanderung ist die gesamte interessierte Bevölkerung recht 
herzlich eingeladen.
gez. Herold, Ortsteilvertreter
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SG Buch-Brehmen-Erfeld-Gerichtstetten 2
Das nächste Spiel der SG Buch-Brehmen-Erfeld-Gerichtstetten 
2 findet am Freitag um 19.00 Uhr in Sindolsheim gegen die 
SpVgg Sindolsheim statt.
Die erste Mannschaft der SG Erfeld-Gerichtstetten spielt am 
Sonntag um 15.00 Uhr auswärts gegen den TSV Krautheim.

Die Mannschaften freuen sich auf die Unterstützung zahlreicher 
Fans.
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Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am kommenden Montag, 15.09.2014 um 20.00 Uhr im DRK-
Übungsraum statt. Die Übungsstunde mit dem Defi sowie Not-
fallkoffer und Larynx Tubus beginnt um 18.30 Uhr.
gez Frank, Vorsitzender
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Die JRK Gruppe 1 trifft sich am Samstag, 20.09.2014 um 13.30 
Uhr im DRK-Übungsraum. 
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja 

Brehmer Bürger-Café 
Am Freitag, 12.09.2014 findet um 15.30 Uhr im Brehmer Bürger-
haus das Bürger-Café statt, dazu sind alle Brehmer Bürgerinnen 
und Bürger eingeladen.

Die weiteren Termine für 2014 sind:
Freitag, 10.10.2014
Freitag, 14.11.2014
Freitag, 12.12.2014 
gez. Bürger-Café Team
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Ganzkörperfitness - Bock auf BOKWA?
Wer Lust hat, mal was Neues auszuprobieren, sollte unbedingt 
am Mittwoch, 17.09. und / oder Mittwoch, 24.09. um 19.00 Uhr 
im DGH sein. An diesen beiden Terminen bieten wir BOKWA 
zum Schnuppern an.
BOKWA steht für Boxen (Bo) und afrikanischer Tanz (Kwaito). 
Diese beiden Elemente vermischen sich und auf entsprechende 
Musik werden Buchstaben und Zahlen getanzt. Keine Angst, es 
hört sich komplizierter an als es ist und hat nichts mit Walldorf-
schulen zu tun.
Sollte nach den beiden Terminen genügend Interesse beste-
hen, dann wird dieser neue Trendsport, 1 x pro Woche (voraus-
sichtlich dienstags, 19.00 Uhr) für Vereinsmitglieder angeboten.
Eine lizenzierte Trainerin wird uns die Basics beibringen u. step 
by step erläutern. Spaß, Bewegung und bis zu 1.200 verbrauch-
te Kalorien sind garantiert. Egal ob jung, alt, Frauen oder Män-
ner – einfach mal reinschnuppern!
Bis dann, Irmgard

Sportabzeichen 2014
Für die Abnahme der Langstreckendisziplin 7,5 km Walken tref-
fen wir uns am Donnerstag, 18.9. um 18.00 Uhr am Brunnen.
Wer mitlaufen möchte, soll sich bitte unter Tel. 882 melden.
Am Dienstag, 23.9. würden wir nochmal einen Termin für alle 
Disziplinen anbieten. Treffpunkt dafür ist um 18.00 Uhr am 
Sportplatz.

Zugraste Gissigheim
Am Donnerstag, den 18.09. machen wir einen Besuch in Moni´s 
Kreativgarten. 
Abfahrt: 19.30 Uhr 
gez. ZuDa
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Termine + Proben
Do., 11.9.14 19.30 Uhr Probe
Sa., 13.9.14 17.30 Uhr Ständchen
Mo., 15.9.14 20.00 Uhr Vorstandsitzung
Fr., 19.9.14 19.30 Uhr Probe
Do., 25.9.14 19.30 Uhr Probe
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Frauengemeinschaft Brehmen
Den Frühling begrüßt
Zum Frühlingsbeginn trafen sich die Frauengemeinschaft 
Brehmen mit Unterstützung der Männer zum Aufbau des 
Osterbrunnens.
Nach dem langen Winter wurde der Biedbrunnen geputzt und mit 
Quellwasser des „Schneckebrünnleins“ gespeist.
Mit einem Glas Sekt begoss man das Schmuckstück des 
Dorfplatzes.

Bitte Bild einfügen!

Nächste Proben
31.3.  Königheim (mit Ensemble)
7.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus Probe mit Minis und 

Generalprobe Maxis mit Ensemble

Auftritt „Eine Reise nach Afrika“ Maxis und Ensemble 
(ohne Minis):
9.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus
18.00 Uhr  Einspielen
19.30 Uhr  Konzertbeginn

              �� ��nigheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des SV Königheim 
findet am 10. April 2011 um 19.00 Uhr im Sportheim statt.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totengedenken
3. Berichte: 1. Vorstand 
  Schriftführerin
  Kassenwart
  Abteilungsleiter Turnen
  Abteilungsleiter Fußball
  Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
  Jugendleiter
4. Aussprache zu den Berichten
5. Entlastung der Vorstandschaft durch Kassenprüfer
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Ehrung der Mitglieder
8. Wünsche / Anträge / Verschiedenes
9. Schlusswort des 1. Vorstandes
Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich dem 1. Vorstand Michael Berthold vorliegen.

Jugendversammlung
Am Sonntag, 10.04.2011 findet um 18.00 Uhr die diesjährige 
Jugendversammlung im Sportheim statt. Hierzu ist die gesamte 
SV-Jugend herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Jugendleiters
3. Bericht des Kassenwart
4. Entlastung
5. Neuwahlen
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Verschiedenes, Wünsche , Anträge

Sportabzeichen
Die Verleihung der im Jahr 2010 abgelegten Sportabzeichen 
erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlungen am 
10.04.2011.
Jahreshauptversammlung Jugend 18.00 Uhr
Jahreshauptversammlung Erwachsene 19.00 Uhr
gez. P. Faulhaber

Abteilung Turnen
Wintermannschaftswettkämpfe der Turner
Die Main-Neckar-Turnerjugend veranstaltet am Samstag, 
26. März, in Zusammenarbeit mit dem SV Königheim den 
Gauentscheid männlich der allgemeinen Klasse im Gerätturnen. 
Die Veranstaltung beginnt um 9.00 Uhr in der Brehmbachtalhalle. 
Ab 9.00 Uhr können sich die Schüler M6/7, M8/9 und M10/11 
einturnen, während die Kampfrichterbesprechung stattfindet. 
Um 9.30 Uhr ist dann Wettkampfbeginn. Gestartet werden 
kann entweder in der Gauklasse, hier ist ein Pflichtvierkampf zu 
absolvieren, oder in der Bezirksklasse (Pflichtsechskampf). Die 

 Frauengemeinschaft Gissigheim

Wie in jedem Jahr wollen wir wieder den Osterbrunnen binden. 
Hierzu benötigen wir wieder Grünzeug und Buchs.
Willkommen sind freiwillige Helfer am Dienstag, 29.3.11 um 
13.30 Uhr in der Schreinerei Gehrig.
Das Team der kfd Gissigheim.

                       F� �issigheim

Kesselfleischessen im Sportheim
Am 02.04.11 gibt es im Sportheim ab 17.00 Uhr wieder 
Kesselfleisch und Bratwürste und natürlich auch die 
entsprechenden Getränke dazu.
Alle, die es gerne deftig mögen, sind herzlich eingeladen, es sich 
schmecken zu lassen. Der FC Gissigheim freut sich schon jetzt 
auf viele Gäste.

Info-�eranstaltung des „Festausschuss 
1000 Jahre �issigheim“
Viele Fragen zu der Gestaltung und zum Verlauf des 
Jubiläumsjahres 2012 konnte der „Festausschuss 1000 Jahre 
Gissigheim“, der vor über einem Jahr gegründet wurde, schon 
klären, und viele Vorbereitungen hat er schon getroffen. Um 
diese Planungen publik zu machen und um einen Förderverein 
zur Koordinierung und als Anlaufstelle zu gründen, laden die 
Verantwortlichen die gesamte Bevölkerung zu einer Versammlung 
ins Gasthaus „Zum Engel“ ein. Sie findet am Samstag, den 26. 
März 2011 statt und beginnt um 20.00 Uhr
Zum Gelingen des Festprogramms bedarf es vieler Idealisten, 
Ideengeber und Mitwirkenden, die sich mit Engagement 
einbringen. Auf rege Beteiligung freut sich der Festausschuss.

  PüKöGi Orchester

Am Samstag, 26.02. findet der Probetag in Gissigheim statt.Probezeiten
Mini-Orchester (Anfänger): 17.30-18.15 Uhr
Maxis: 18.30-19.30 Uhr
Ensemble: 19.30-20.00 Uhr (jede 2. Woche)

Am Mittwoch, 24. Juli 2013 treffen wir uns um 19.00 Uhr an der 
Kirche mit den Frauen aus Königheim. Wir machen zunächst 
eine Wanderung zur neuen Hütte am Rossbrunn. Dort werden 
wir bei hoffentlich schönem Wetter ein paar gemütliche Stunden 
gemeinsam verbringen. Für das leibliche Wohl ist gesorgt.
Wer die Wanderung aus gesundheitlichen Gründen nicht auf 
sich nehmen kann, kann natürlich auch mit dem Fahrzeug an die 
Hütte kommen.
Über zahlreiche Teilnehmerinnen würde sich das Team sehr 
freuen.
kfd-Team
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�ereinsnachrichten

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

             ���-Brehmen e��� im ���� 

Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und �artenbauverein 
   �issigheim e���

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team

                       F� �issigheim

Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-

        �egering � ��nigheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

 ��nigheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

Infokasten von der VB
Schon lange trug sich der Obst- und Gartenbauverein Gissig-
heim e.V. mit dem Gedanken, einen Infokasten im Dorf zu plat-
zieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu verdanken, 
dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle überlassen. 
Auch die Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Er-
laubnis den Infokasten an ihrem Haus hängen zu lassen.
Mit Blumen und Wein dankten wir allen.

Bitte Bild einfügen!
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Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V.
Silvester 2011/2012 in Gissigheim
Der Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V. veranstaltet zum 
Auftakt ins Jubiläumsjahr eine Silvesterparty im Dorfgemein-
schaftshaus Gissigheim.

Anmelden können Sie sich an diesen Terminen:
(Zahlung bei Anmeldung)

Café Berberich 
Samstag, 15 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr
Samstag, 22 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr

Gasthaus Engel
Samstag, 29 Oktober  18.00 – 22.00 Uhr

Ein Begrüßungssekt, das warme Buffet mit Dessert, unser Jubi-
läumsfeuerwerk, die musikalische Unterhaltung und ein leckerer 
Mitternachtssnack erwarten Sie im Dorfgemeinschaftshaus!

Für Erwachsene:  25,00 EUR
Jugendliche (13-16 Jahre):  15,00 EUR
Kinder (7-12 Jahre):  10,00 EUR

Getränke, Silvesterbowle und Spirituosen werden zu einem 
günstigen Preis angeboten.

Fragen?
Dann kommen Sie doch bitte einfach auf uns zu!

Wir freuen uns auf eine gemeinsame Feier mit viel guter Laune 
und Spaß!

Für den Bürgerverein
Florian Gnadt
Holger Hartmann

Unser Dorf feiert gemeinsam – Feiern Sie mit!

                    Jugendrotkreuzgruppe

             ���-Brehmen e��� im ���� 
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    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     F�rderverein F� �issigheim

                       F� �issigheim

                    �inggemeinschaft �issigheim

        �egering � ��nigheim

               �arneval-�lub-��nigheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              �� ��nigheim

Termine und Proben
Fr., 14.10.11 19.45 Uhr  Probe
Mo., 17.10.11 20.00 Uhr  Vorstandssitzung beim „Engel“
Fr., 21.10.11 19.45 Uhr  Probe
22.10./23.10. Probewochenende/ nähere Infos s. Probe
Fr., 28.10.11 19.45 Uhr  Probe
Di., 1.11.11 musikalische Umrahmung Gräberbesuch
Fr., 4.11.11 19.45 Uhr  Probe
Sa., 5.11.11 Kerwe – musikalische Umrahmung Hammeltanz
Fr., 11.11.11 19.45 Uhr  Probe

Dankeschön
Der Musikverein bedankt sich bei allen Helfern, Kuchenbäcker/
innen und Sponsoren, die durch ihre tatkräftige Mithilfe unser 8. 
Oktoberfest unterstützt haben. 
Ein ganz besonderer Dank auch an alle Lieferanten unseres 
Festes, bei denen wir jederzeit Nachschub ordern konnten. 
Natürlich bedanken wir uns auch bei den zahlreichen Besuchern, 
ohne die unser Oktoberfest nicht so erfolgreich verlaufen wäre. 
Es hat allen Aktiven Spaß und Freude gemacht mit Ihnen dieses 
Fest zu feiern. Wir werden uns bemühen auch in Zukunft unse-
rem Motto treu zu bleiben – jung, dynamisch, offensiv 
Musikverein Gissigheim e.V.
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Bildstockpflege, Kapellenrenovierung), vor allem erwarte man 
eine Stärkung des „Wir-Bewusstseins“ der Bevölkerung von 
Gissigheim. 

Bei der Wahl der Vorstandsmitglieder des neuen Bürgervereins 
bestimmte man Holger Hartmann, Regina Leimbach, Jürgen 
Rapp und Martin Withopf zu Vorsitzenden, Edgar Münch zum 
Schriftführer und Bernhard Achstetter zum Kassenwart. Folgende 
Personen wurden zu Beisitzern bzw. zu Projektleitern gewählt: 
Bernhard Berberich, Florian Gnadt, Matthias Leimbach, Stefanie 
Stang, Franz Steinbach, Irmgard Stang, Hubert Schreck, Rainer 
Schreck. 

             

Vortrag Social-Networks
Der Vortrag SchülerVZ, Facebook und Co - Möglichkeiten und 
Gefahren der Social Networks findet am Freitag, 29. April 2011 
um 19.30 Uhr im Landgasthof Kronenstuben statt. Informationen 
sind auf unserer Homepage zu finden.

Frühjahrsausflug
Der diesjährige Frühjahrsausflug führt uns am 28./29.05 in die 
Rhön. Die Ausschreibung ist auf unserer Homepage zu finden. 
Anmeldung bis 30.04. per Anzahlung auf das Konto der JU: 
5040795 / Spk. Tauberfranken / BLZ 67352565
www.ju-koenigheim.de

Liebe Großgemeinde, 
liebe Freunde,
unser Dritter Container für TOGO / WEST AFRICA ist nun auf 
der Reise. Er wird Ende Mai in Lomé eintreffen. Dort wird Pater 
Marian die Güter wieder verteilen.

Wir danken allen für die Unterstützung Sei es finanziell oder mit 
Sachspenden.

Euch allen Vielen Dank.

Ab September sammeln wir für den Vierten Container.

Wir brauchen wieder Werkzeug, Schreibsachen und Papier und 
alles was man für Kindergarten, Schule und Ausbildung brauchen 
kann. Auch für Krankenstationen benötigen wir Material.

Wir wünschen allen ein schönes Osterfest.

Der Vorstand des neuen „Bürgervereins 1000 Jahre Gissigheim“ 
mit Beiräten
v.l. Bernhard Berberich, Hubert Schreck, Holger Hartmann (Vors.), 
Jürgen Rapp (Vors.), Bernhard Achstetter (Kassenwart), Martin 
Withopf (Vors.), Florian Gnadt, Stefanie Stang (Ansprechpartnerin 
Gewerbetreibende), Matthias Leimbach (Ansprechpartner für 
Landwirte), Edgar Münch (Schriftführer), Franz Steinbach, 
Rainer Schreck (Ansprechpartner für Landwirte), Melanie Richter 
(Kassenprüferin), (Vorsitzende Regina Leimbach ist nicht auf 
dem Bild)

19.05.2011 – Jahreshauptversammlung 2011 
Besenwirtschaft E. und N. Geier, Königheim, 20.00 Uhr
Tagesordnung
Begrüßung
Berichte des Vorstandes / Schriftführers / Kassenwartes und 
Prüfers
Entlastung des Vorstandes
Neuwahlen
Rückblick und Ausblick der Vereinstätigkeit
Wünsche und Anträge

Hierzu bitte ich alle Mitglieder sich die Zeit zu nehmen. Nur 
gemeinsam können wir was erreichen! DANKE.

Wünsche und Anträge von Vereinen, Gemeindemitgliedern 
aller Ortsteile der Großgemeinde Königheim bitte schriftlich an 
Christine Reinelt, Weinstraße 19, Königheim.
gez. Reinelt

              �� ��nigheim

��- und Freizeitkicker
Die AH- und Freizeitkicker treffen sich ab sofort immer diens-
tags um 19.00 Uhr auf dem Sportplatz in Dienstadt.

Initiative �roßgemeinde 
��nigheim

Ein dickes Dankeschön
Es gibt für uns keinen schöneren Dank, wenn unsere Aktion auf 
so viel positive Resonanz stößt, wie unsere Blumen in unserer 
Gemeinde. Unsere Bürger, die Besucher unserer Gemeinde so-
wie unser Bürgermeister mit den Gemeinderäten waren von un-
serem Einsatz begeistert und dankbar. 
Aber nur gemeinsam können wir solche Projekte für unsere Ge-
meinde schaffen.
Ein sehr wichtiger Partner bei dieser Aktion waren unsere Brü-
ckenpaten, die die Pflege der Blumen übernommen haben. 
Nochmals vielen Dank und wir hoffen, dass wir auf Sie im nächs-
ten Jahr wieder zukommen dürfen.

Danke den Sponsoren, unsere Mitgliedsfirmen:

Königheim Gissigheim
Autohaus Fertig Elektro Baumann
Bäckerei Achstetter Café Berberich
Baugeschäft B. Faulhaber Gasthaus Engel
Brennerei B. Honikel Kfz Honeck
Bombis Metal & More Bergstüble Heid
Fahrschule Zubrod
Friseursalon creHaartiv
Gärtnerei Uihlein Pülfringen
Gasthaus Stern Gasthaus Linde
Getränkekiste Theobald Raldys Wirtshaus
Glaserei Achstetter
Ingenieurbüro Häfner
Mode und Mehr A. Haag
Physiotherapie & mehr Engist
Steuerbüro Berthold
St. Martin Apotheke
Sanitär Achstetter
Taxi-Kleinbusse Reinelt
Becksteiner Winzer e.G.
Verkaufslager A. Schreck
Tiefkühlheimservice Schnarrifrost
Weingut und Fruchtsaftkelterei Norbert Geier
Weingut E. und N. Geier
Weingut Schmidt
Werksverkauf Morschheuser
Wohlfühloase Endrich
Zimmerei und Dachdecker G. Walzenbach
Hausverwaltung Stephan

Wichtiger Termin:
Aufräumaktion der Blumenkästen am Samstag, 22.10.2011, 
Treffpunkt bei Gärtnerei Uihlein 13.30 Uhr!!! Danke.
gez. Reinelt

  Hundefreunde Brehmbachtal e.V.

Einladung - Verbandsmeisterschaft des SWHV der 
Fährtenhunde am 15./16.10.2011 in Pülfringen 
Geselliger Kameradschaftsabend mit DJ Tommy im DGH Pülfrin-
gen für Jedermann
Am kommenden Wochenende, 15. und 16.10.2011 richten die 
Hundefreunde Brehmbachtal die Verbandsmeisterschaften der 
Fährtenhunde des Südwestdeutschen Hundesportverbandes 
(SWHV) in Pülfringen aus. Unter der Schirmherrschaft von Bür-
germeister Ewald Wolpert treten 20 Sieger der jeweiligen Kreis-
gruppen-/ und Jugendausscheidung auf die Platzierung zur 

Die Hundefreunde Brehmbachtal e.V. laden zum Training ein.

Aktuelle Trainingszeiten
Dienstags ab 18.00 Uhr  IPO-Schutzdienst

Donnerstags Nach Absprache: Aus- und Fortbildungsverband 
für das Dienst- und Rettungs-
hundewesen

Samstags 15.00 Uhr Unterordnung
•	 Basis 1
•	 Basis 2
•	 Fortgeschr.

 15.00 Uhr  Welpenschule + BH (Begleit-
hund) Training

 17.00 Uhr  IPO-Schutzdienst
Sonntags Nach Absprache:  IPO-Fährte nach Absprache 
 11.00 Uhr IPO-Unterordnung

Rückfragen bitte unter 0171/9562160
http://www.hundefreunde-brehmbachtal.de/

                    Jugendrotkreuzgruppe
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Es findet eine Hegeringversammlung am 12. Juli 2013 um 20.00 
Uhr in der Pülfringer „Linde“ statt.  

Thema des Abends ist zum Einen unser bevorstehendes Hege-
ringfest am 27. Juli 2013 an der Waldhütte von Walter Progel in 
Dittigheim. Um planen zu können, bitte ich um zahlreichen Be-
such. Des Weiteren sind noch einige Termine bekannt zu geben.
gez. Der Hegeringleiter

                    Jugendrotkreuzgruppe
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Sportabzeichen
Die Abnahme der Sportabzeichenprüfungen erfolgt jeweils 
dienstags an folgenden Terminen:
16.07., 23.07.
Treffpunkt auf dem Parkplatz am Sportheim.
Abfahrt zur Kaserne nach Hardheim um 17.50 Uhr, bzw. 19.30 
Uhr.
gez. P. Faulhaber

SV 1946 Königheim e.V. 
Förderverein
Herzlichen Dank!
Herzlichen Dank an alle, die uns durch Ihre Hilfe beim Weinblü-
tenfest unterstützt haben!
Euer SV 1946 Königheim e. V.
Förderverein

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      �olpingjugend
                      �hor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         ��nigheim

 ��nigheim

         

  �arneval-�lub-��nigheim

             

T

 Frauengemeinschaft ��nigheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Anfängerschwimmkurs
Die nächsten Schwimmstunden finden am
Sa., 13.07.2013
Sa., 20.07.2013 => letzte Kursstunde!
um 17.00 Uhr im Wasser statt. 

Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie 
dem Kreisverband als auch unsere eigenen Events veröffentlicht 
werden. Wir freuen uns sehr darüber.

Vorstandssitzung
Am Donnerstag, den 18. Juli findet unsere nächste Vorstandssit-
zung um 20.00 Uhr im Gasthaus zum Engel in Gissigheim statt.

Jahresausflug am Sa., den 23. Nov. 2013 zur Südzu-
ckerfabrik in Offenau
Es sind noch genügend Plätze frei. Anmeldungen nehmen Udo 
Lorenz, Ingbert Steinam und Ludwig Leimbach gerne entgegen. 
Das Programm ist demnächst auch im Schaukasten.

                    Jugendrotkreuzgruppe
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Dankeschön Weinblütenfest
Der KKK möchte sich bei allen fleißigen Helfern  und Kuchen-
spendern herzlich bedanken! Die Auf- und Abbauarbeiten sowie 
Schichtenübernahme vor und während des Weinblütenfests ha-
ben dazu beigetragen, dass unser Fest auch in diesem Jahr eine 
gelungene Veranstaltung war.  

Nächste Elferratssitzung
Am Donnerstag, 18.07.2013, findet keine Elferratssitzung statt. 
Weitere Termine werden noch bekannt gegeben.  
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�ereinsnachrichten

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

             ���-Brehmen e��� im ���� 

Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und �artenbauverein 
   �issigheim e���

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team

                       F� �issigheim

Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-

        �egering � ��nigheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

 ��nigheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

                                                                                             

Infokasten von der VB 
 

Schon lange trug sich der Obst und Gartenbauverein Gissigheim e.V. mit dem Gedanken, 
einen Infokasten im Dorf zu platzieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu 
verdanken, dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle zu überlassen. Auch den 
Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Erlaubnis den Infokasten an ihrem 
Haus hängen zu lassen. 

Mit Blumen und Wein dankten wir allen. 
 

 
Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie dem Kreisverband als 
auch unsere eigenen Events veröffentlicht werden. Wir freuen uns sehr darüber. 
 

 
 
 

     Bankverbindung : Volksbank Main-Tauber eG. (BLZ 673 90000) Konto-Nr. 74065104 

 

Obst- und Gartenbauverein 
Gissigheim e.V. 

 

Udo Lorenz– 1. Vorstand 
Badgasse 9 

97953 Königheim-Gissigheim  
Tel.  09340 1337    Mobil  0160 96289614 

mail  U.U.Lorenz@t-online.de

Am Samstag den 27. September 2014 wollen wir unser Jubiläum 
„30 Jahre Obst und Gartenbauverein Gissigheim e.V.“ miteinan-
der  feiern. Wir heißen alle Besucher aus nah und fern „Herzlich 
Willkommen“. Genießen Sie einige angenehme Stunden in un-
serem schönen Gissigheim. Die gesamte Vorstandschaft freut 
sich auf ein gut gefülltes Dorfgemeinschaftshaus. 

Wer bringt uns die längste Gurke, den schwersten Apfel, die 
schwerste Birne, den schwersten Krautkopf? Mit diesem Kinder- 
und Jugendwettbewerb wird die Feier um 14.00 Uhr eröffnet. Es 
können sich alle Kinder und Jugendliche der gesamten Groß-
gemeinde Königheim beteiligen. Es winken interessante Preise. 
Wir haben keine Verlierer.

Eine Obstsortenausstellung soll ihnen zeigen, welche Äpfel und 
Birnen in unserer Region die entsprechende Pflück- und Genuss-

Heimatverein Brehmbachtal e.V.
Ortsgruppe Brehmen

Seniorentreff Brehmen
Am Mittwoch, 25.02.2026, sind alle Senioren wieder ab 14.00 
Uhr zum Seniorentreff ins Rathaus eingeladen.
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Vereinsnachrichten
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Voranzeige Jahreshauptversammlung /  Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.
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Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Treiben beim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt 
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für 
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termine
Der nächste Clubabend des MSC-Brehmen findet am Freitag, 
27. Februar 2026, um 20.00 Uhr im Clubraum des Bürgerhauses 
Brehmen statt.
MSC-Ausflug an den Chiemsee/Königssee vom 14.05. – 
17.05.2026. Es sind noch Plätze frei, bei Interesse bitte melden.
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                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Heimspiel des SV Buch/Brehmen
Am Freitag, 29.03.2019 steht das nächste Spiel gegen den TSV 
Höpfingen III an. Spielbeginn ist um 19.00 Uhr in Buch.

Die Mannschaft freut sich auf die Unterstützung zahlreicher 
Fans.
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Voranzeige� Jahresha�ptversa��l�ng���  Generalver-
sa��l�ng
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.
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Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches�Treiben�bei���reh�er��eniorennach�it-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt 
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für 
gute Stimmung in dem Saal. 

Ter�in�Jahresha�ptversa��l�ng
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Herzlich eingeladen werden alle Wanderfreunde zur MSC-Wan-
derung nach Boxberg am 14. April.

Bitte wegen Planung bei Dieter Flath oder Kornel Nied anmel-
den.
gez. Kornel Nied

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des DRK Ortsverein Brehmen fin-
det am Freitag, den 05.04.2019 um 20.00 Uhr im Rathaussaal 
statt. 

Hierzu sind alle aktiven Mitglieder sowie alle Jugendrotkreuzler 
recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung 
1. Begrüßung
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht JRK-Leiter
4. Bericht Übungsleiter Fit&Fun
5. Bericht des Schatzmeisters
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung der Vorstandschaft 
8. Neuwahlen

a) Vorsitzender  b)  stellvertr. Vorsitzender
c) Schatzmeister  d)  stellvertr. Schatzmeister
e)  Schriftführer  f)  stellvertr. Schriftführer
g)  2 Rechnungsprüfer  h)  4 Beisitzer
i) 4 Delegierte   j)  Sozialleiter

9. Grußworte
10. Ehrungen
11. Wünsche und Anträge
12. Verschiedenes

gez. Frank, Vorsitzender

Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe
Die Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe trifft sich am Don-
nerstag, 04.04.2019 um 19.00 Uhr zur Wanderung am Bürger-
haus.

gez. Übungsleiter 
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      Musikverein Gissigheim e.V.
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                     Förderverein FC Gissigheim
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lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Kaisers Salonorchester lässt das Dorfgemeinschafts-
haus zum Ballsaal der 1930er Jahre werden
Viele kennen noch die Schlager aus der Zeit zwischen den Welt-
kriegen – den Komponisten Will Glahé oder die Sänger Heinz 
Rühmann, Zarah Leander, und wie sie alle hießen. Doch im 
Alltag sind diese inzwischen kaum präsent. Der Musikverein 
Gissigheim e.V. lädt nun am Samstag, 27. April 2019, zu einem 
Tanz- und Unterhaltungsabend mit „Kaisers Salonorchester“  im 
Stil der 1930er Jahre ein. 
In Bischofsgün (Fichtelgebirge) war in den 1930er Jahren im  
Café-Konditorei „Kaiser“ sonntags Tanz, ein Salonorchester 
spielte für die elegant gekleideten Gäste Foxtrott, Walzer oder 
Swing. Der damalige Inhaber Georg Kaiser vererbte mit seiner 
Konditorei auch einen großen Fundus an Originalnoten. 
„Was sollte ich nun mit den vielen vergilbten Noten?“ fragte der 
Urenkel Jeremias Kaiser, elegant im Anzug und mit Kontrabass 
auf der Bühne bei einem seiner Auftritte. „Also hab ich mir ein 
paar Musiker gesucht, die diese mit mir teilen und mit Leben 
füllen. Seine Mitmusiker lernte er alle beim Studium in Erlan-
gen kennen, so auch den Gissigheimer Schlagzeuger Julian 
Rapp. Entstanden ist im Jahre 2016 schließlich „Kaisers Salon- 
orchester“.

Foto: Alexander Gök
„Das Besondere an dieser alten Unterhaltungsmusik ist, dass 
die Instrumente damals anders gespielt wurden. Beispielsweise 
wurden Saxophon und Trompete fast immer mit starkem Vibrato 
gespielt“, erklärt Jeremias Kaiser den Charme der 30er Jahre 
Musik. „Besonders sind auch die Arrangements. Alle Instrumente 
kommen während der Stücke gut zur Geltung, da sie beim Spie-
len der Melodie abwechseln und meist in einem gemeinsamen 
Finale enden. So wird die Musik kurzweilig.“
Ein Stück im Repertoire „Weit… ganz am Ende der Welt!“ ist von 
1936. Im Programm der jungen Musiker ist es jedoch ganz neu. 
„Dieses Lied ist eines unserer Lieblingsstücke aktuell. Wir haben 
aber auch immer sehr viel Spaß mit `Hinter einer Düne´, einem 
Liebeslied über einen Heiratsantrag, das viele Details einhält 
und ein zackiges Spiel erfordert“, so Kaiser. 
Die Zuhörer am 27. April dürfen sich bei der musikalischen Zeit-
reise schließlich selbst davon überzeugen, was die acht Musi-
ker mit Kontrabass, Klavier, Violinen, Schlagzeug, Trompete, 
Alt- und Tenorsaxophon zum Besten geben. Mit Freude und 
Begeisterung sind sie auf jeden Fall dabei. „Auch das Publikum  
müssen wir mitreißen, denn diese Art von Musik ist nicht zum 
Stillsitzen gedacht“, verrät Jeremias Kaiser. 
Der Musikverein Gissigheim e.V. wird als Veranstalter mit viel 
Liebe zum Detail das Flair der 1930er Jahre ins Gissigheimer 
Dorfgemeinschaftshaus bringen und mit entsprechendem Spei-
sen- und Getränkeangebot für das leibliche Wohl sorgen. 
Saalöffnung ist um 19.30 Uhr. Der Eintrittspreis an der Abend-
kasse beträgt 10,- €. Garderobe im Stil der Zeit ist nicht verpflich-
tend jedoch keck und adrett willkommen. 
Musikverein Gissigheim e.V.  - jung, dynamisch, offensiv - 

a)
c)

Theater 
Bald ist es soweit! Wir, die Theatergruppe des SV Buch/Breh-
men, laden herzlich ein, zu den Aufführungen unseres Stücks: 
Die Seniorenheimcops! Ein Lustspiel in drei Akten von Beate 
Irmisch. Aufruhr im Seniorenheim Sonnenschein! Das Heim un-
tersteht einer neuen Leitung, geführt von der straffen Hand Frau 
Deckelkamps und ihrem schmierigen Notar. Die Veränderungen 
bringen bald seltsame Ereignisse mit sich und die Heimbewoh-
ner setzen unkonventionelle und humorvolle Methoden ein, um 
die Wahrheit ans Licht zu bringen.

Aufführung im Rathaussaal in Buch:
Freitag, 13.03.2026 um 19.00 Uhr 
Samstag, 14.03.2026 um 19.00 Uhr
Sonntag, 15.03.2026 um 14.30 Uhr (Familienvorstellung)

Aufführung im Bürgerhaus in Brehmen:
Freitag, 20.03.2026 um 19.00 Uhr 
Samstag, 21.03.2026 um 19.00 Uhr
Sonntag, 22.03.2026 um 14.30 Uhr (Familienvorstellung)

Kartenvorverkauf 
Am 28.02.2026 von 10.00 bis 11.00 Uhr im Rathaus in Buch
Am 07.03.2026 von 10.00 bis 11.00 Uhr im Rathaus in Brehmen

Sichert euch eure Karten und genießt einen wunderbar kurzwei-
ligen Abend, an dem eure Lachmuskeln strapaziert werden! Wir 
freuen uns auf euch!
Die Theatergruppe des SV Buch/Brehmen
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Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 28. Februar 2026 findet um 20.00 Uhr im Pro-
belokal Schloss die Jahreshauptversammlung des Musikverein 
Gissigheim e.V. statt. 

Nach der musikalischen Eröffnung ist folgende Tagesordnung 
vorgesehen:
1.	 Begrüßung
2.	 Totenehrung
3.	 Protokoll der letzten Mitgliederversammlung
4.	 Bericht des Vorsitzenden
5.	 Tätigkeitsbericht der Schriftführerin
6.	 Bericht des Dirigenten
7.	 Bericht des Kassenwarts
8.	 Bericht der Kassenprüfer
9.	 Entlastung
10.	 Ehrungen
11.	 Ausblick
12.	 Wünsche und Anträge

Anträge zur Jahreshauptversammlung sind bis Mittwoch, 
25.02.2026, beim Vorsitzenden einzureichen. Der Musikverein 
Gissigheim e.V. lädt bereits heute alle Mitglieder, Freunde und 
Gönner herzlich ein. Für das leibliche Wohl ist gesorgt. 
gez. Martin Withopf, Vorsitzender

Kirchenkonzert
Zur musikalischen Begegnung lädt der Musikverein Gissig-
heim e.V. am Sonntag, den 15. März 2026 um 17.00 Uhr, in die 
Pfarrkirche St. Peter und Paul herzlich ein. Unter der Leitung 
von Dirigent Hubert Holzner verspricht ein abwechslungsreiches 
Programm besondere Hörerlebnisse. Nach umfassender Vorbe-
reitung freuen sich die Musikerinnen und Musiker auf ein inter-
essiertes Publikum. 

MUSIKVEREIN GISSIGHEIM e.V. 	
- dynamisch, offensiv, seit 1855 - 
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Frauengemeinschaft Brehmen
Den Frühling begrüßt
Zum Frühlingsbeginn trafen sich die Frauengemeinschaft 
Brehmen mit Unterstützung der Männer zum Aufbau des 
Osterbrunnens.
Nach dem langen Winter wurde der Biedbrunnen geputzt und mit 
Quellwasser des „Schneckebrünnleins“ gespeist.
Mit einem Glas Sekt begoss man das Schmuckstück des 
Dorfplatzes.

Bitte Bild einfügen!

Nächste Proben
31.3.  Königheim (mit Ensemble)
7.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus Probe mit Minis und 

Generalprobe Maxis mit Ensemble

Auftritt „Eine Reise nach Afrika“ Maxis und Ensemble 
(ohne Minis):
9.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus
18.00 Uhr  Einspielen
19.30 Uhr  Konzertbeginn
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Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des SV Königheim 
findet am 10. April 2011 um 19.00 Uhr im Sportheim statt.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totengedenken
3. Berichte: 1. Vorstand 
  Schriftführerin
  Kassenwart
  Abteilungsleiter Turnen
  Abteilungsleiter Fußball
  Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
  Jugendleiter
4. Aussprache zu den Berichten
5. Entlastung der Vorstandschaft durch Kassenprüfer
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Ehrung der Mitglieder
8. Wünsche / Anträge / Verschiedenes
9. Schlusswort des 1. Vorstandes
Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich dem 1. Vorstand Michael Berthold vorliegen.

Jugendversammlung
Am Sonntag, 10.04.2011 findet um 18.00 Uhr die diesjährige 
Jugendversammlung im Sportheim statt. Hierzu ist die gesamte 
SV-Jugend herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Jugendleiters
3. Bericht des Kassenwart
4. Entlastung
5. Neuwahlen
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Verschiedenes, Wünsche , Anträge

Sportabzeichen
Die Verleihung der im Jahr 2010 abgelegten Sportabzeichen 
erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlungen am 
10.04.2011.
Jahreshauptversammlung Jugend 18.00 Uhr
Jahreshauptversammlung Erwachsene 19.00 Uhr
gez. P. Faulhaber

Abteilung Turnen
Wintermannschaftswettkämpfe der Turner
Die Main-Neckar-Turnerjugend veranstaltet am Samstag, 
26. März, in Zusammenarbeit mit dem SV Königheim den 
Gauentscheid männlich der allgemeinen Klasse im Gerätturnen. 
Die Veranstaltung beginnt um 9.00 Uhr in der Brehmbachtalhalle. 
Ab 9.00 Uhr können sich die Schüler M6/7, M8/9 und M10/11 
einturnen, während die Kampfrichterbesprechung stattfindet. 
Um 9.30 Uhr ist dann Wettkampfbeginn. Gestartet werden 
kann entweder in der Gauklasse, hier ist ein Pflichtvierkampf zu 
absolvieren, oder in der Bezirksklasse (Pflichtsechskampf). Die 

 Frauengemeinschaft Gissigheim

Wie in jedem Jahr wollen wir wieder den Osterbrunnen binden. 
Hierzu benötigen wir wieder Grünzeug und Buchs.
Willkommen sind freiwillige Helfer am Dienstag, 29.3.11 um 
13.30 Uhr in der Schreinerei Gehrig.
Das Team der kfd Gissigheim.
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Kesselfleischessen im Sportheim
Am 02.04.11 gibt es im Sportheim ab 17.00 Uhr wieder 
Kesselfleisch und Bratwürste und natürlich auch die 
entsprechenden Getränke dazu.
Alle, die es gerne deftig mögen, sind herzlich eingeladen, es sich 
schmecken zu lassen. Der FC Gissigheim freut sich schon jetzt 
auf viele Gäste.

Info-Veranstaltung des „Festausschuss 
1000 Jahre Gissigheim“
Viele Fragen zu der Gestaltung und zum Verlauf des 
Jubiläumsjahres 2012 konnte der „Festausschuss 1000 Jahre 
Gissigheim“, der vor über einem Jahr gegründet wurde, schon 
klären, und viele Vorbereitungen hat er schon getroffen. Um 
diese Planungen publik zu machen und um einen Förderverein 
zur Koordinierung und als Anlaufstelle zu gründen, laden die 
Verantwortlichen die gesamte Bevölkerung zu einer Versammlung 
ins Gasthaus „Zum Engel“ ein. Sie findet am Samstag, den 26. 
März 2011 statt und beginnt um 20.00 Uhr
Zum Gelingen des Festprogramms bedarf es vieler Idealisten, 
Ideengeber und Mitwirkenden, die sich mit Engagement 
einbringen. Auf rege Beteiligung freut sich der Festausschuss.

  PüKöGi Orchester

Am Samstag, 26.02. findet der Probetag in Gissigheim statt.Probezeiten
Mini-Orchester (Anfänger): 17.30-18.15 Uhr
Maxis: 18.30-19.30 Uhr
Ensemble: 19.30-20.00 Uhr (jede 2. Woche)

Am Mittwoch, 24. Juli 2013 treffen wir uns um 19.00 Uhr an der 
Kirche mit den Frauen aus Königheim. Wir machen zunächst 
eine Wanderung zur neuen Hütte am Rossbrunn. Dort werden 
wir bei hoffentlich schönem Wetter ein paar gemütliche Stunden 
gemeinsam verbringen. Für das leibliche Wohl ist gesorgt.
Wer die Wanderung aus gesundheitlichen Gründen nicht auf 
sich nehmen kann, kann natürlich auch mit dem Fahrzeug an die 
Hütte kommen.
Über zahlreiche Teilnehmerinnen würde sich das Team sehr 
freuen.
kfd-Team
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DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und Gartenbauverein 
   Gissigheim e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team
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Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-
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Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer
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Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

Infokasten von der VB
Schon lange trug sich der Obst- und Gartenbauverein Gissig-
heim e.V. mit dem Gedanken, einen Infokasten im Dorf zu plat-
zieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu verdanken, 
dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle überlassen. 
Auch die Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Er-
laubnis den Infokasten an ihrem Haus hängen zu lassen.
Mit Blumen und Wein dankten wir allen.

Bitte Bild einfügen!
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Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V.
Silvester 2011/2012 in Gissigheim
Der Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V. veranstaltet zum 
Auftakt ins Jubiläumsjahr eine Silvesterparty im Dorfgemein-
schaftshaus Gissigheim.

Anmelden können Sie sich an diesen Terminen:
(Zahlung bei Anmeldung)

Café Berberich 
Samstag, 15 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr
Samstag, 22 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr

Gasthaus Engel
Samstag, 29 Oktober  18.00 – 22.00 Uhr

Ein Begrüßungssekt, das warme Buffet mit Dessert, unser Jubi-
läumsfeuerwerk, die musikalische Unterhaltung und ein leckerer 
Mitternachtssnack erwarten Sie im Dorfgemeinschaftshaus!

Für Erwachsene:  25,00 EUR
Jugendliche (13-16 Jahre):  15,00 EUR
Kinder (7-12 Jahre):  10,00 EUR

Getränke, Silvesterbowle und Spirituosen werden zu einem 
günstigen Preis angeboten.

Fragen?
Dann kommen Sie doch bitte einfach auf uns zu!

Wir freuen uns auf eine gemeinsame Feier mit viel guter Laune 
und Spaß!

Für den Bürgerverein
Florian Gnadt
Holger Hartmann

Unser Dorf feiert gemeinsam – Feiern Sie mit!

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Termine und Proben
Fr., 14.10.11 19.45 Uhr  Probe
Mo., 17.10.11 20.00 Uhr  Vorstandssitzung beim „Engel“
Fr., 21.10.11 19.45 Uhr  Probe
22.10./23.10. Probewochenende/ nähere Infos s. Probe
Fr., 28.10.11 19.45 Uhr  Probe
Di., 1.11.11 musikalische Umrahmung Gräberbesuch
Fr., 4.11.11 19.45 Uhr  Probe
Sa., 5.11.11 Kerwe – musikalische Umrahmung Hammeltanz
Fr., 11.11.11 19.45 Uhr  Probe

Dankeschön
Der Musikverein bedankt sich bei allen Helfern, Kuchenbäcker/
innen und Sponsoren, die durch ihre tatkräftige Mithilfe unser 8. 
Oktoberfest unterstützt haben. 
Ein ganz besonderer Dank auch an alle Lieferanten unseres 
Festes, bei denen wir jederzeit Nachschub ordern konnten. 
Natürlich bedanken wir uns auch bei den zahlreichen Besuchern, 
ohne die unser Oktoberfest nicht so erfolgreich verlaufen wäre. 
Es hat allen Aktiven Spaß und Freude gemacht mit Ihnen dieses 
Fest zu feiern. Wir werden uns bemühen auch in Zukunft unse-
rem Motto treu zu bleiben – jung, dynamisch, offensiv 
Musikverein Gissigheim e.V.
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Bildstockpflege, Kapellenrenovierung), vor allem erwarte man 
eine Stärkung des „Wir-Bewusstseins“ der Bevölkerung von 
Gissigheim. 

Bei der Wahl der Vorstandsmitglieder des neuen Bürgervereins 
bestimmte man Holger Hartmann, Regina Leimbach, Jürgen 
Rapp und Martin Withopf zu Vorsitzenden, Edgar Münch zum 
Schriftführer und Bernhard Achstetter zum Kassenwart. Folgende 
Personen wurden zu Beisitzern bzw. zu Projektleitern gewählt: 
Bernhard Berberich, Florian Gnadt, Matthias Leimbach, Stefanie 
Stang, Franz Steinbach, Irmgard Stang, Hubert Schreck, Rainer 
Schreck. 

�������������

Vortrag Social-Networks
Der Vortrag SchülerVZ, Facebook und Co - Möglichkeiten und 
Gefahren der Social Networks findet am Freitag, 29. April 2011 
um 19.30 Uhr im Landgasthof Kronenstuben statt. Informationen 
sind auf unserer Homepage zu finden.

Frühjahrsausflug
Der diesjährige Frühjahrsausflug führt uns am 28./29.05 in die 
Rhön. Die Ausschreibung ist auf unserer Homepage zu finden. 
Anmeldung bis 30.04. per Anzahlung auf das Konto der JU: 
5040795 / Spk. Tauberfranken / BLZ 67352565
www.ju-koenigheim.de

Liebe Großgemeinde, 
liebe Freunde,
unser Dritter Container für TOGO / WEST AFRICA ist nun auf 
der Reise. Er wird Ende Mai in Lomé eintreffen. Dort wird Pater 
Marian die Güter wieder verteilen.

Wir danken allen für die Unterstützung Sei es finanziell oder mit 
Sachspenden.

Euch allen Vielen Dank.

Ab September sammeln wir für den Vierten Container.

Wir brauchen wieder Werkzeug, Schreibsachen und Papier und 
alles was man für Kindergarten, Schule und Ausbildung brauchen 
kann. Auch für Krankenstationen benötigen wir Material.

Wir wünschen allen ein schönes Osterfest.

Der Vorstand des neuen „Bürgervereins 1000 Jahre Gissigheim“ 
mit Beiräten
v.l. Bernhard Berberich, Hubert Schreck, Holger Hartmann (Vors.), 
Jürgen Rapp (Vors.), Bernhard Achstetter (Kassenwart), Martin 
Withopf (Vors.), Florian Gnadt, Stefanie Stang (Ansprechpartnerin 
Gewerbetreibende), Matthias Leimbach (Ansprechpartner für 
Landwirte), Edgar Münch (Schriftführer), Franz Steinbach, 
Rainer Schreck (Ansprechpartner für Landwirte), Melanie Richter 
(Kassenprüferin), (Vorsitzende Regina Leimbach ist nicht auf 
dem Bild)

19.05.2011 – Jahreshauptversammlung 2011 
Besenwirtschaft E. und N. Geier, Königheim, 20.00 Uhr
Tagesordnung
Begrüßung
Berichte des Vorstandes / Schriftführers / Kassenwartes und 
Prüfers
Entlastung des Vorstandes
Neuwahlen
Rückblick und Ausblick der Vereinstätigkeit
Wünsche und Anträge

Hierzu bitte ich alle Mitglieder sich die Zeit zu nehmen. Nur 
gemeinsam können wir was erreichen! DANKE.

Wünsche und Anträge von Vereinen, Gemeindemitgliedern 
aller Ortsteile der Großgemeinde Königheim bitte schriftlich an 
Christine Reinelt, Weinstraße 19, Königheim.
gez. Reinelt
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AH- und Freizeitkicker
Die AH- und Freizeitkicker treffen sich ab sofort immer diens-
tags um 19.00 Uhr auf dem Sportplatz in Dienstadt.

Initiative Großgemeinde 
Königheim

Ein dickes Dankeschön
Es gibt für uns keinen schöneren Dank, wenn unsere Aktion auf 
so viel positive Resonanz stößt, wie unsere Blumen in unserer 
Gemeinde. Unsere Bürger, die Besucher unserer Gemeinde so-
wie unser Bürgermeister mit den Gemeinderäten waren von un-
serem Einsatz begeistert und dankbar. 
Aber nur gemeinsam können wir solche Projekte für unsere Ge-
meinde schaffen.
Ein sehr wichtiger Partner bei dieser Aktion waren unsere Brü-
ckenpaten, die die Pflege der Blumen übernommen haben. 
Nochmals vielen Dank und wir hoffen, dass wir auf Sie im nächs-
ten Jahr wieder zukommen dürfen.

Danke den Sponsoren, unsere Mitgliedsfirmen:

Königheim Gissigheim
Autohaus Fertig Elektro Baumann
Bäckerei Achstetter Café Berberich
Baugeschäft B. Faulhaber Gasthaus Engel
Brennerei B. Honikel Kfz Honeck
Bombis Metal & More Bergstüble Heid
Fahrschule Zubrod
Friseursalon creHaartiv
Gärtnerei Uihlein Pülfringen
Gasthaus Stern Gasthaus Linde
Getränkekiste Theobald Raldys Wirtshaus
Glaserei Achstetter
Ingenieurbüro Häfner
Mode und Mehr A. Haag
Physiotherapie & mehr Engist
Steuerbüro Berthold
St. Martin Apotheke
Sanitär Achstetter
Taxi-Kleinbusse Reinelt
Becksteiner Winzer e.G.
Verkaufslager A. Schreck
Tiefkühlheimservice Schnarrifrost
Weingut und Fruchtsaftkelterei Norbert Geier
Weingut E. und N. Geier
Weingut Schmidt
Werksverkauf Morschheuser
Wohlfühloase Endrich
Zimmerei und Dachdecker G. Walzenbach
Hausverwaltung Stephan

Wichtiger Termin:
Aufräumaktion der Blumenkästen am Samstag, 22.10.2011, 
Treffpunkt bei Gärtnerei Uihlein 13.30 Uhr!!! Danke.
gez. Reinelt

  Hundefreunde Brehmbachtal e.V.

Einladung - Verbandsmeisterschaft des SWHV der 
Fährtenhunde am 15./16.10.2011 in Pülfringen 
Geselliger Kameradschaftsabend mit DJ Tommy im DGH Pülfrin-
gen für Jedermann
Am kommenden Wochenende, 15. und 16.10.2011 richten die 
Hundefreunde Brehmbachtal die Verbandsmeisterschaften der 
Fährtenhunde des Südwestdeutschen Hundesportverbandes 
(SWHV) in Pülfringen aus. Unter der Schirmherrschaft von Bür-
germeister Ewald Wolpert treten 20 Sieger der jeweiligen Kreis-
gruppen-/ und Jugendausscheidung auf die Platzierung zur 

Die Hundefreunde Brehmbachtal e.V. laden zum Training ein.

Aktuelle Trainingszeiten
Dienstags ab 18.00 Uhr  IPO-Schutzdienst

Donnerstags Nach Absprache: Aus- und Fortbildungsverband 
für das Dienst- und Rettungs-
hundewesen

Samstags 15.00 Uhr Unterordnung
•	 Basis 1
•	 Basis 2
•	 Fortgeschr.

 15.00 Uhr  Welpenschule + BH (Begleit-
hund) Training

 17.00 Uhr  IPO-Schutzdienst
Sonntags Nach Absprache:  IPO-Fährte nach Absprache 
 11.00 Uhr IPO-Unterordnung

Rückfragen bitte unter 0171/9562160
http://www.hundefreunde-brehmbachtal.de/

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Es findet eine Hegeringversammlung am 12. Juli 2013 um 20.00 
Uhr in der Pülfringer „Linde“ statt.  

Thema des Abends ist zum Einen unser bevorstehendes Hege-
ringfest am 27. Juli 2013 an der Waldhütte von Walter Progel in 
Dittigheim. Um planen zu können, bitte ich um zahlreichen Be-
such. Des Weiteren sind noch einige Termine bekannt zu geben.
gez. Der Hegeringleiter

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Sportabzeichen
Die Abnahme der Sportabzeichenprüfungen erfolgt jeweils 
dienstags an folgenden Terminen:
16.07., 23.07.
Treffpunkt auf dem Parkplatz am Sportheim.
Abfahrt zur Kaserne nach Hardheim um 17.50 Uhr, bzw. 19.30 
Uhr.
gez. P. Faulhaber

SV 1946 Königheim e.V. 
Förderverein
Herzlichen Dank!
Herzlichen Dank an alle, die uns durch Ihre Hilfe beim Weinblü-
tenfest unterstützt haben!
Euer SV 1946 Königheim e. V.
Förderverein

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Anfängerschwimmkurs
Die nächsten Schwimmstunden finden am
Sa., 13.07.2013
Sa., 20.07.2013 => letzte Kursstunde!
um 17.00 Uhr im Wasser statt. 

Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie 
dem Kreisverband als auch unsere eigenen Events veröffentlicht 
werden. Wir freuen uns sehr darüber.

Vorstandssitzung
Am Donnerstag, den 18. Juli findet unsere nächste Vorstandssit-
zung um 20.00 Uhr im Gasthaus zum Engel in Gissigheim statt.

Jahresausflug am Sa., den 23. Nov. 2013 zur Südzu-
ckerfabrik in Offenau
Es sind noch genügend Plätze frei. Anmeldungen nehmen Udo 
Lorenz, Ingbert Steinam und Ludwig Leimbach gerne entgegen. 
Das Programm ist demnächst auch im Schaukasten.

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Dankeschön Weinblütenfest
Der KKK möchte sich bei allen fleißigen Helfern  und Kuchen-
spendern herzlich bedanken! Die Auf- und Abbauarbeiten sowie 
Schichtenübernahme vor und während des Weinblütenfests ha-
ben dazu beigetragen, dass unser Fest auch in diesem Jahr eine 
gelungene Veranstaltung war.  

Nächste Elferratssitzung
Am Donnerstag, 18.07.2013, findet keine Elferratssitzung statt. 
Weitere Termine werden noch bekannt gegeben.  
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Vereinsnachrichten

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und Gartenbauverein 
   Gissigheim e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team
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Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-

����������������������������

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer
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Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

                                                                                             

Infokasten von der VB 
 

Schon lange trug sich der Obst und Gartenbauverein Gissigheim e.V. mit dem Gedanken, 
einen Infokasten im Dorf zu platzieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu 
verdanken, dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle zu überlassen. Auch den 
Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Erlaubnis den Infokasten an ihrem 
Haus hängen zu lassen. 

Mit Blumen und Wein dankten wir allen. 
 

 
Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie dem Kreisverband als 
auch unsere eigenen Events veröffentlicht werden. Wir freuen uns sehr darüber. 
 

 
 
 

     Bankverbindung : Volksbank Main-Tauber eG. (BLZ 673 90000) Konto-Nr. 74065104 

 

Obst- und Gartenbauverein 
Gissigheim e.V. 

 

Udo Lorenz– 1. Vorstand 
Badgasse 9 

97953 Königheim-Gissigheim  
Tel.  09340 1337    Mobil  0160 96289614 

mail  U.U.Lorenz@t-online.de

Hinweis Förderung Baumschnitt 2026 bis 2028
Der Antrag des OGV Gissigheim am Förderprogramm zum 
Schnitt von Streuobstbäumen wurde am 30.01.2026 genehmigt. 
Jetzt können Baumschnitte durchgeführt werden. Bei Fragen 
können Sie sich telefonisch an Gebhard Haberkorn Tel: 09340/12 
62 oder Ludwig Leimbach Tel: 09340/362 wenden.

Amtsblatt 21 / 2019 - 7 

na Heß als Kassenprüfer ihr Amt auch weiterhin ausüben. 
Im Anschluss dankte die Vorstandschaft dem Ehrenmitglied Hel-
mut Greß, welcher sein Amt der Mitgliederverwaltung an Maren 
Hofmann abgibt, für sein großes Engagement. Felix Schiltmeyer 
erklärte, dass in naher Zukunft ein Förderverein gegründet wer-
den soll, für welchen noch Vorstandsmitglieder gesucht werden.
In seinem Schlusswort verwies der erste Vorsitzende auf die Vor-
bereitungen anstehender Veranstaltungen wie das Weiblütenfest 
am letzten Juniwochenende und kündigte an, dass auch in die-
sem Jahr ein Vereinsausflug im Herbst stattfinden soll.
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige 
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim
 Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst
 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneva��K����Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen. 

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              ����rrad�re�nde  
              �ahrer�ager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V ����ringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

����ringen

Die Termine für die nächsten Proben sind:
Di., 28.05.19    19.30 Uhr  Probe
Di., 04.06.19    19.30 Uhr  Probe

Vollzähliges Erscheinen ist erwünscht.

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Letzte Schwimmfahrt & Saison-Abschluss Dienstags-
schwimmen
Die letzten Dienstagsschwimmstunden vor der Sommerpause 
finden am Dienstag, den 04. Juni 2019 statt.
Nach den Pfingstferien wollen wir zum Saison-Abschluss des 
Dienstagsschwimmens mit dem Fahrrad nach Tauberbischofs-
heim zum Eis essen fahren. Los geht es am Dienstag, den 25. 
Juni 2019, um 18.00 Uhr am Rathaus in Königheim. Mitgehen 
kann jedes Kind, das die Strecke nach Tauberbischofsheim und 
zurück mit dem Fahrrad schafft. Mitzubringen sind: Fahrrad, 
Geld für das Eis und einen Helm! 

Anmeldung mit Namen, Alter und Telefonnummer sind bis 24. 
Juni über unsere Homepage https://koenigheim.dlrg.de/jugend.
html möglich.

Muttertagsbasteln der DLRG Jugend
Wie jedes Jahr veranstaltete die DLRG Ortsgruppe Königheim 
auch 2019 ihr Muttertagsbasteln. Es nahmen 20 Kinder ab ei-
nem Alter von 5 Jahren teil. Alle erhielten einen Lebkuchen-
Rohling, den sie nach eigenen Vorstellungen mit Zuckerguss 
verzieren durften. Nachdem die Herzen zum Trocknen ausgelegt 
und die klebrigen Reste beseitigt waren, wurden voller Eifer Pa-
pierherzen mit Dank- und Liebesgrüßen gebastelt. Gegen 17.30 
Uhr gingen alle glücklich mit ihren Muttertagsgeschenken nach 
Hause.

hier Bild „Muttertagsbasteln“ einfü-
gen

Drei neue Jugendschwimmer Bronze
Im Rahmen der wöchentlichen Kinder- und Jugendschwimmaus-
bildung konnten kurz vor Ende der Saison 2018/2019 nochmals 
drei Schwimmer das Jugendschwimmabzeichen in Bronze ab-
legen. Fabian Schmitt, Lena Stang und Christian Thoma legten 
für das Abzeichen 200m Brustschwimmen mit entsprechendem 
Sprung ins Wasser zurück. Zusätzlich wurden ihre Fähigkeiten 
im Tieftauchen geprüft, ein Sprung aus 1m Höhe sowie die Ba-
deregeln. Nach erfolgreicher Prüfung dürfen sich die drei nun als 
sichere Schwimmer (Freischwimmer) bezeichnen.
Ein großes Lob gilt auch allen anderen Schwimmern, die mo-
mentan sehr zahlreich und regelmäßig an der Schwimmausbil-
dung teilnehmen.

Bitte Bild „Abzeichen“ einfügen!

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Maiandacht
Am Freitag, 24. Mai um 19.00 Uhr, beten wir eine Maiandacht in 
der Haigerkapelle.
Anschließend gemütliches Beisammensein.

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Die nächsten Termine
Sonntag, 26.05.19 Sternwallfahrt zur Josefskapelle
 Treffpunkt: 13.15 Uhr an der Haigerka-

pelle

Mittwoch, 29.05.19 Flurprozession

Donnerstag, 30.05.19 11.30 – 14.00 Uhr Frühschoppen am Va-
tertagsfest in Külsheim

 Treffpunkt: 10.45 Uhr Probelokal

Samstag, 08.06.19 Umrahmung kirchliche Trauung
 Ständchen

Donnerstag, 20.06.19 Fronleichnamsprozession

Samstag, 22.06.19 Instrumentenvorstellen

Sonntag, 23.06.19 11.30 - 14.00 Uhr Frühschoppen am 
Wieschedolfeschd in Pülfringen

Die nächsten Proben
Freitag, 24.05.19 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 31.05.19 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 07.06.19 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 14.06.19 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 21.06.19 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle

Samstag, 22.06.19 14.00 Uhr Probe der Jugendband

Freitag, 05.07.19 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 12.07.19 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des Gesangverein Liederkranz 
Königheim findet am Samstag, den 28.02.2026 um 20.00 Uhr 
im Vereinsheim statt. Dazu sind alle aktiven und passiven Mit-
glieder, Freunde und Gönner mit Partnern herzlich eingeladen.
 
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.	 Begrüßung durch den Vorsitzenden
2.	 Totengedenken
3.	 Bericht des Vorsitzenden
4.	 Bericht des Chorleiters/Schriftführers
5.	 Bericht des Kassiers
6.	 Bericht der Kassenprüfer und Entlastungen
7.	 Wahlen
8.	 Ehrungen
9.	 Grußworte
10.	 Wünsche, Anträge, Verschiedenes
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FV 2016 Brehmbachtal e.V.

Ein herzliches Hallo an alle Fußballfreunde. Endlich ist die Win-
terpause und damit die fußballfreie Zeit zu Ende. Seit rund zwei-
einhalb Wochen bereiten sich unsere Jungs auf die Rückrunde 
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Einzug der Abogebühr 
für das Amtsblatt
Am 1. März 2026 wird die Abogebühr für das 
Amtsblatt Königheim eingezogen. 
Bitte prüfen Sie, ob sich Ihre Bankverbindung ge-
ändert hat und teilen Sie diese dem Verlag bis  
spätestens 20. Februar 2026 mit, falls dies noch 
nicht erfolgt sein sollte. 
Änderungen können per Post, per Fax oder per 
Email an den Verlag erfolgen. 
Die Kontaktdaten sind aus dem Impressum ersicht-
lich. Evtl. anfallende Gebühren wegen Änderung 
oder Löschung der Bankverbindung gehen voll zu 
Lasten des Abonnenten.  

Der Verlag

vor. Trotz der Widerstände durch das Wetter hat man sich nicht 
davon abhalten lassen Kondition und Kraft aufzubauen, sei es 
durch Laufeinheiten oder Einheiten in der Brehmbachtalhalle. 
Auch das erste Testspiel hat man schon hinter sich gebracht. Am 
Freitag konnte eine gemischte Mannschaft ihre Form gegen den 
TSV Mainbernheim aus dem Kreis Kitzingen auf dem Kunstra-
sen in Grünsfeld testen. Das Spiel ging nach guten und ausge-
glichenen 90 Minuten mit einem 2:2 zu Ende. 
In den kommenden Wochen wird weiter hart gearbeitet, um am 
1. März 2026 zum Rückrundenauftakt fit und in Topform zu sein.

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

3D Live-Vortrag: „Südtirol & Dolomiten – im Zauber-
reich der leuchtenden Berge“
Eine eindrucksvolle Reise durch majestätische Bergwelten, 
spektakuläre Landschaften und außergewöhnliche Begegnun-
gen erwartet die Besucher am Sonntag, den 08. März 2026 um 
19.00 Uhr in der Aula der Kirchbergschule in Königheim. In ei-
ner mitreißenden 3D-Live-Reportage nimmt Stephan Schulz die 
Besucher mit auf faszinierende Entdeckungen und persönliche 
Erlebnisse und verleiht der alpinen Bergwelt eine beeindrucken-
de räumliche Tiefe.
Mächtige Gebirgsstöcke, geheimnisvolle Bergseen und ein-
drucksvolle Lichtstimmungen prägten seine Reisen durch Südti-
rol und die Dolomiten zu allen Jahreszeiten. Er bestieg den Ortler, 
folgte einer großen Schafskarawane über den Alpenhauptkamm 
und erkundete die Bergwelt auf Klettersteigen, bei Genussrouten 
und mit Schneeschuhen im Winter.
Auch aus der Luft hielt er die Landschaft mit Drohne, Flugzeug, 
Gleitschirm und Heißluftballon fest. Begegnungen mit außerge-
wöhnlichen Menschen und traditionellen Bräuchen ergänzen die 
spektakulären Bilder. Freuen Sie sich auf einen überwältigenden 
3D-Bilderrausch – ein visuelles Live-Erlebnis, das im deutsch-
sprachigen Raum einzigartig ist.
Tickets für die Veranstaltung sind ab sofort im Vorverkauf für 13 
Euro bei der Metzgerei Morschheuser in Königheim sowie im 
Sportheim des SV Königheim (freitags ab 19.00 Uhr) erhältlich 
(Abendkasse: 15 Euro).
Weitere Informationen, Impressionen und Video-Trailer finden 
Sie unter www.svkoenigheim.de. Dort besteht auch die Möglich-
keit, Tickets online zu reservieren, die an der Abendkasse für Sie 
hinterlegt werden.

Jahreshauptversammlung SV Königheim
Unsere diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Sonn-
tag, 22. März 2026, um 19.00 Uhr im Sportheim (Bahnhofstraße 
12 a) in Königheim statt. Alle Mitglieder sind dazu herzlich ein-
geladen.

Tagesordnung:
1.	 Eröffnung und Begrüßung 
2.	 Totengedenken
3.	 Berichte:

•	 Vorstand Sport
•	 Vorstand Veranstaltungen
•	 Vorstand Sportheim/Bau
•	 Vorstand Finanzen
•	 Abteilungsleiter Turnen
•	 Abteilungsleiter Fußball
•	 Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
•	 Jugendleiter
•	 Kassenprüfer

4.	 Aussprache zu den Berichten
5.	 Entlastung der Vorstandschaft
6.	 Ehrungen für 25- und 50-jährige Mitgliedschaften
7.	 Wünsche – Anträge – Verschiedenes
8.	 Schlusswort 

Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich bei einem der Vorstände Michael Berthold, Thomas 
Berthold, Bernhard Uihlein oder Anton Haag eingereicht werden.

Generalversammlung Förderverein SV Königheim
Unsere diesjährige Generalversammlung findet am Sonntag, 22. 
März 2026, um 18.30 Uhr im Sportheim (Bahnhofstraße 12 a) in 
Königheim statt. Alle Vereinsmitglieder sind dazu herzlich einge-
laden.

Tagesordnung:
1.	 Eröffnung und Begrüßung 
2.	 Bericht der Vorstandschaft
3.	 Aussprache zu den Berichten
4.	 Entlastung der Vorstandschaft
5.	 Neuwahlen  

(Vorsitzender, Kassenwart, Schriftführer, Beisitzer, Kassen-
prüfer)

6.	 Wünsche – Anträge – Verschiedenes
7.	 Schlusswort

Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich beim Vorstand Anton Haag eingereicht werden.

Frauengemeinschaft Pülfringen
Weltgebetstag der Frauen
Wir laden alle ein, mit uns am Freitag, 06. März 2026, um 18.30 
Uhr eine Wortgottesfeier im Kiliansaal zu feiern. Frauen aus Ni-
geria haben die Texte mit der Überschrift „Kommt! bringt eure 
Last“ zusammengestellt und laden ein, gemeinsam dafür zu be-
ten. Ein Zeichen unserer Solidarität ist immer auch die Kollek-
te, mit der der WGT weltweit Frauen und Mädchen unterstützt. 
Anschließend bieten wir einige Köstlichkeiten bei gemütlichem 
Beisammensein. 
Euer Team der Frauengemeinschaft    
 

Frauengemeinschaft und Altenwerk
Gemeinsam frühstücken
Das Altenwerk und die Frauengemeinschaft laden am Dienstag, 
den 17.03.2026 um 09.00 Uhr in den Kiliansaal zum gemeinsa-
men Frühstück ein. Ob Jung, ob Alt, Männer und Frauen, alle 
sind herzlich willkommen. 
Zwecks besserer Planung bitte bis Freitag, den 13.03.2026 bei 
Marita Mechler, Tel. 451, anmelden. Wer einen Fahrdienst benö-
tigt, bitte bei einem Teammitglied melden. 
Wir freuen uns auf Euch.
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Rufnummern für den ärztlichen  
Bereitschaftsdienst
Rettungsdienst:	 112

Allgemeiner Notfalldienst:	 116 117

Zahnärztlicher Notfalldienst  
Baden-Württemberg: � 07 61 / 120 120 00

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Gasnotruf: 			�    08 00 / 491 360 2

Wasserversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Störungshotline bei Notfällen:  		�   08 00 / 491 360 1

Stromversorgung:
Netze BW GmbH 
Störungen im Stromnetz: 			�   08 00 / 3 62 94 77

Bereitschaftsdienste

PKW-Sonderrad (neuwertig) 
Verwendungsbereich: 
Dacia, Nissan, Renault

Modell: AS 1, Typ: AS 1-6015, 
Radgröße: 6,0Jx15H2, 
Zentrierung: Mittenzentrierung, 
Preis: 70,– €.

Telefon: 01 70 - 4 94 82 97

Sichern Sie sich Ihr kostenfreies Beratungsgespräch.
Hauptstraße 40  I  97941 Tauberbischofsheim 
Mobil: 0160 94808474  I  E-Mail: kontakt@bloch-handwerk.de 

Ihre Handwerker aus dem Main-Tauber-Kreis

Türenbau

www.bloch-handwerk.de

11.03. in Mosbach

12.03. in Distelhausen

Expertentreff: Was Sie rund um die Themen
Einbruchschutz und Betrugsversuche wissen sollten!
Von unseren Experten der Polizeidirektion Heilbronn
und der R+V Versicherung erfahren Sie welche
Methoden Täter aktuell nutzen und wie Sie sich, Ihr
Zuhause und Ihre Finanzen wirksam absichern
können.

Sicherheitstage
Ihre Volksbank

ihre-vb.de/sicherheitstage
Weitere Infos und Anmeldung: Gemeinsam in 

unserer  

Ihre Volksbank

Region!

Immer bestens informiert!!!
Mit dem Königheimer Amtsblatt


